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Tiszántúli 
lionvéd-bravúr
A legfőbb Hadúr, Magyarország 

Komanyzója hadparancsban adta 
tudtára a magyar honvédségnek 
teljes elismerését azért a kiváló 
teljesítményért, amellyel az őszi 
hadgyakorlaton, ezen a grandiózus 
harci játékon bizonyította be nem­
zeti hadseregünk, hogy harci szel­
lemben maradéktalanul őrzi és fej­
leszti azokat- az erényeket, amelyek 
a magyar katonát az egész világ 
előtt félelmetessé és megbecsültté 
tették. Talán ez volt az első nagy­
szabású hadgyakorlat a megcsonkí­
tott, szűkre szabott magvar hazá­
ban, amelyre felfigyelt az egész 
nemzet és erőpróbának tekintette 
abban a tekintetben, hogy a Tria­
non diktálta szegyenletes megkö­
töttség és korlátozás nem törte-e 
meg. a magyar katona virtusát, 
harci kedvét és legendás bátorsá­
gát. És a hadgyakorlat eredménye 
megnyugtató, biztató és felemelőén 
hitet adó volt.

Két magyar hadsereg állott egy­
mással szemben a Tisza partián, a 
„piros“ és ..kék“ hadtestek, össze­
mérték erőiket, de a küzdelem dön­
tést nem hozott: magyar volt mini­
két ellenfél, egymást tehát le nem 
győzhették. A hadi szerencse azon­
ban forgandó és a több nanos nagy 
harci mozdulatok alatt bőven volt 
alkalma csillogtatni a magyar hon­
védségnek kitűnő felkészültségét, 
harcrat-ermettségének ékes bizonyí­
tékait. Ebben a nemes harci torná­
ban ott voltak a Tiszántúl magyar 
ifjai, a „piros“ hadtest a debreceni 
és tiszántúli ezredik legénységéből 
adódott s büszke önérzet fölt el ben­
nünket, hogy fiaink még az egyen­
lők között is kitűntek, élen jártak 
és dicsőséget szereztek a bátor­
ságért, ügyességért és leleményes­
ségért vívott vetélkedésben.

Csak egy mondatát idézzük a 
harc menetéről beszámoló hivatalos 
jelentésnek : ,,A pirosak nagyszerű 
bravúrral, az éi leple alatt átkeltek 
a Tiszán“... Harcászati szemnont-
hói kimagasló teliesftményt végez­
tek tehát. A hadvezér ebersvaldi 
Siegler Géza altábornagy volt, aki 
a tiszántúli „pirosak" éjén hajtotta 
végre ezt a nagyszerű haditettet, 
amelyről még a hivatalos száraz je­
lentés is nem a konvenciózus sablo­
nos dicsérettel, hanem az áttüznse- 
deft lelkesedés hangján számol be.

Mi tudjuk, hogy a magyart csak 
vezetni kell tudni s akkor a népé­
ben rejlő őserő csodatettekre képes. 
A Tiszántúl hadvezére bravúros 
diadalra vezette honvéd seregét. És 
a harc tartani fog a hadgyakorlat 
befejezése után is, ha nem is fegy­
verekkel, mintahogv ez az ország­
rész nehéz harcban áll már évek 
hosszú sora óta a mezőgazdaság 
küzdelmes harcmezeién és állja a 
keinénv csatát, vitézül dacolva az 
emberfeletti nehézségekkel. Ennek 
a harcnak el kell dőlni, mégpedig 
győzelemmel, mert a gazdasági 
fronton is ott állanak a Tiszántúl 
népe élén a hivatott hadvezérek.

(dr.—y.)

Olaszország jogainak
méltányos elismerését kívánja
A nyoni földközitengeri egyezményben nem vesz 
részt - Anglia és Franciaország haladéktalanul 

végre akarja hajtani az egyezményt
London, szeptember 15. Olaszor­

szág a tegnapi nap folyamán hiva­
talosan is közölte Angliával és 
Franciaországgal, hogy a nyoni 
földköziteugeri egyezményben nem 
vesz reszt. Gróf Ciano külügymi­
niszter magához kérette Ingram an­
gol és Blondel francia ügyvivőt és 
átnyújtotta nekik az olasz válasz­
jegyzéket, amely szerint az olasz 
kormány megvizsgálta a nyoni 
egyezményt, amiből kitűnik, liogy 
reánézve elfogadhatatlan.

Olaszország az egyezményhez 
való hozzájárulás esetén egyedül a 
tyrhennei tengeren gyakorolhatna 
felügyeletet, míg Franciaország és 
Anglia hajóhada az egész Földközi 
tengerre nézve megbízást kanott. 
Olaszország létérdekei a Földközi 
tengeren és az a tény, hogy Olasz­
ország közlekedési vonalain bonyo­
lódik le a legnagyobb forgalom, ’ 
indokolttá teszik azt a követelést, I 
hogy az egész Földközi tengerre |

Japán felkészül 
a% esetleges légi támadásra

Elkeseredett harcok Sanghaj közeiében — Kolera­
járvány áörí ki a japán csapatok körében

Tokió, szeptember 15. A bábo- I 
rús lelkesedés Tokióban telőfo- l 
kára hágott. A sanghaji harctér­
ről érkező legújabb jelenlések, 
amelyek szerint a kínai hadveze­
tőség 15 kilométerrel hátrább 
tolla a kínai védelmi állásokat, 
az egész közvéleményben nagy j 
győzelmi mámort váltott ki és a 
lapok hasábos címekkel hirdetik, 
hogy megkezdődött a kínai visz- 
szavonnlás. A nép körében most 
már azt hiszik, hogy a kínai had­
járat a legrövidebb időn belül 
teljes japán győzelemmel végző­
dik. politikai körökben azonban 
továbbra is tisztában vannak az­
zal, hogy a háború feltétlenül át- I 
húzódik a jövő évre is. A frontra 
induló japán katonákat ujjongó 
lelkesedéssel ünnepük’a kikötők­
ben és a vasútállomásokon.

Kedden este Tokióban és kör­
nyékén négynapos légvédelmi 

vonatkozólag minden más hatalom­
mal teljesen egyező feltételek mel­
let és egyenlő mértékben vegyen 
részt az ellenőrzésben.

Róma, szeptember 15. Római po­
litikai megfigyelőket ma elsősorban 
az a kérdés foglalkoztatja, vájjon 
holtpontra jutott-e az olasz válasz 
után a kalózkodás ellen tervezett 
földközitengeri ellenőrzés. Az olasz 
sajtó e kérdésre általában tagadóan 
válaszolt.

Virginio Gajda a Giornale DTta- 
lia mai vezércikkében világosan ki­
fejti. hogy az olasz válasz után 
minden további lépésnek Francia­
ország és Anglia részéről kell kiin­
dulnia és a káf, hatalomnak válasz- 
‘•■•oq. kell Olaszország jogainak 
méltányos elismerése és olyan po­
litikai eljárás között, amelyet Olasz­
ország irányában egyáltalán nem 
az együttműködés és barátság szel­
leme hatna át.

gyakorlat kezdődött, mégpedig 
olyan óriási arányban, amilyent 
még nem láttak Japánban. A lég­
védelmi gyakorlatban az egész 
polgári lakosságot belevonják, te­
kintet nélkül arra, hogy japánok 
vagy külföldiek. A hatóságok 
messzemenő intézkedéseket lép­
tettek életbe, hogy ellenőrizzék a 
légvédelmi gyakorlatban való 
részvételt. A légitámadások el­
hárításának ezúttal nem kizáró­
lagos gyakorlatozás jellege van, 
hanem mindenki érzi, hogy ez 
már a háború szele. A légvédelmi 
utasítások sem tagadják, hogy 
számolni kell komoly légitáma­
dások veszedelmével, mert min­
den jel arra mulat, hogy a szov­
jetorosz katonai repülőgépek ha­
marosan beleavatkoznak a japán­
kínai háborúba és megjelennek 
Tokió fölött, hogy bombázzák a 
japán fővárost.

London, szeptember 15. A Reu­
ter iroda értesülése szerint London­
ban cáfolják azokat a híreket, — 
mintha az angol kormány gyakor­
latilag kivihetetlennek tekintené a 
javaslatot, hogy Olaszország vegye 
át a kalózellenes őrjárat-szolgálat 
jelentékeny részét.

Hangsúlyozzák Londonban, hogy 
Anglia és Franciaország haladék­
talanul végrehajtják a nyoni egyez­
ményt mostani alakjában, de ha 
Olaszország később részt akarna 
venni az egyezményben, akkor mó­
dosítani lehet a tervet, úgy, hogy 
az ésszerű részt juttatna Olaszor­
szágnak is.

London, szeptember 15. Jól érte­
sült körökben úgy tudják, hogy a 
Földközi tengerre vezényelt hadi­
hajókon kívül katonai vizirenülő- 
gépeket is útnak indítottak a Föld­
közi tengerre, hogy ott támogassák 
a hadihajók portyázását a kalózha- 
jók megakadályozására.

Egyébként a csapeji negyedben 
fekvő sanghaji északi pályaudvar 
birtokáért elkeseredettebben fo­
lyik a harc. A japán hajóágyúk 
egész éjszaka szünet nélkül bom­
bázták a kínai állásokat, az északi 
pályaudvartól egészen Kiang- 
Wanig s napfelkelte után a japán 
repülőgépek is újból akcióba lép­
tek s többszáz tonna bombát 
dobtak le a kínai lövészárkokra. 
Az egész csapeji negyed lángok­
ban áll s az égő házak fölött 
olyan sűrű füstfellcg terjeng, 
hogy a japán tüzérség már csak 
vaktában lő, mer! a kínaiak állá­
sait nem lehel többé látni.

A sanghaji front szélsőbal szár­
nyán. Liuhonál, szerdán reggel 
szintén heves harcok kezdődlek. 
A japánok — úgy látszik — az 
egész kínai frontot fel akarják 
göngyölíteni s Liuhonál főleg lo-
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vasrohamokkal próbálják vissza­
szorítani a kínaiakat.

Sanghaj, szeptember 15. A Ja­
pán haditengerészet képviselője 
kijelentette, hogy a Paosan köze­
lében harcoló japán csapatok kö­
rében kolerajárvánv tört ki. 200 
katona megbetegedett és közülök 
65 áldozatul esett a járványnak.

London, szeptember 15. Sang­
haji hivatalos körök kijelentése 
szerint a japán haderő új, nagy­
szabású támadást indít Csapéi és 
Lioho körüli kínai hadállások el­
len, mihelyt előkészületeit befe­
jezte. Sanghaj közelében rendkí­
vül heves harcok folytak le. Az 
egyes hadállások kínai jelentés 
szerint 21 óra alatt tízszer is gaz­
dát cseréltek. A rendkívül elke­
seredett kézitusában a kínai csa­
patok ősi kétkezes pallosaikat 
használták. Legutóbbi tokiói je­
lentések szerint a kínaiak Lioho- 
ból második védelmi vonalukba, 
Nansziang felé vonulnak vissza.

Tokió, szeptember 15. Az észak­
kínai harctéren küzdő ianán csa­
patok főhadiszállása közli,Jiogv 
út nagy janán támadás indult 
meg Liam'sangtól délre a Liuli 
folvó mentén a neking—bankául 
vasútvonal és a Hunho jobbpart­
ján lévő kínai állások közötti te­
repen. A küzdelem 50 kilométer 
hosszú, harcvonalon folyik. A tá­
madás első szakaszában a japá­
nok rohammal elfoglalták a Kuan 
városa melletti kínai állásokat és 
é tkeitek a Hunho és a Liuli fo­
lyón.

A japán lapok jelentése szerint 
az .j támadás célja az, hogy a 
peking-hankaui vasútvonal men­
tén lévő állásokat egyvonalba 
hozzák Tiencin Pukau közti vas­
útvonal mentén lévő előbbre tolt 
állásokkal.

Daday Lóránt tragédiája

Kolozsvár, szeptember 15. Da­
day Lóránt író, álnéven Székely 
Mózes, akit egy könyve miatt ál­
lamellenes izgatás címén hat­
hónapi fogházra, tízezer lei pénz­
büntetésre és politikai jogainak 
tíz esztendőre való felfüggeszté­
sére ítélt a bíróság, rehabilitációs 
kérelmet terjesztett a kolozsvári 
bíróság elé. A törvényszék a ké­
relmet elutasította.

■I ii > < na

A windsori hercegi pár
Nikolsburgba utazott
Becs, szeptember 15. A wind­

sori herceg és felesége szerdán 
délután 5 órakor Nikolsburgba 
utaztak.

Paris, szeptember 15. A kenli 
herceg és felesége néhány napos 
látogatásra gépkocsin rangrejtve 
Parisba érkezett. A hercegi pár a 
mai napot a kiállítás megtekinté­
sének szerdelte. Hír szerint lehet­
séges, hogy a herceg párisi tar­
tózkodása után Nikolsburgban 
meglátogatja awindsori herceget.

Divat bundák 
nagy választ ékben 

Adler Jenőnénéi
Gambrlnusz átjáró

Ismét zuhan a francia frank
Páris, szeptember 15. A valuta­

piacon a frank ismét zuhanás­
szerűen esett. A font árfolyama 
138.8-ról 144.75-re, a dollár 'árfo­
lyama 28.04-röl 29.35-re emelke­
dett. A frank újabb árfolyam­
esése pénzügyi körökben megle­
petést keltett.

Általános az a nézet — írja a 
„Temps“ —, hogy a valuta- 
kiegyenlítö-alap nem akarta fel­
áldozni tartalékait, hanem csak

Az oláh tanárok írté harca 
a kisebbségek ellen

Bukarest, szeptember 15. Az ellenzéki 
nemzeti paraszt párt ifjúsági ünnepélyén 
Mihalache pártelnök a kormány politi­
kájáról a következő szavakkal nyilatko­
zott :

—- Tájékozatlanság, kétkulacsosság, 
zűrzavar úgy a bel , mini a külpolitiká­
ban. A kormány az ostromállapot és a 
cenzúra rendelkezései mögé bújva foly­
tatja özeiméit. Az ország nem maradhat 
továbbra is a liberálispárt gyarmata.

Hosszasabban foglalkozott a kisebb 
ségi kérdéssel s kijelentette, hogy ez • 
kérdés igen nagy horderejű és csak nag 
vonalú eszközökkel oldható meg. A k 
sebbségek felé irányuló néhány hangz.. 
tos szólam után Mihalache sem tudott 
kérdésben olyan programot -adni, amely 

hői a kisebbségek reményt meríthetné

Összeomlott a leoni harctéren a köztársasági 
haderő védelmi vonala

Az anarchisták halálra ítélték a leoni hadsereg parancsnokát
Paris, szeptember 15. A nem­

zeti Spanyolországból ma reggel 
és a délelőtt folyamán több egy­
behangzó jelentés érkezett a fran­
cia fővárosba, amely szerint 
Franco tábornok seregei hét napi 
véres offenziva után szerdára 
virradó éjszaka a leoni és astu- 
riai tartományok határán át hú­
zódó rendkívül erős vörös vé­
delmi vonalakat áttörték és meg­
kezdték előnyomulásukat Oviedo 
irányába. A frontáttörés után a 
nemzetiek Számára nyitva áll az 
út az asturiai völgyeken át az 
oviedói sikság-a. Egy nemzeti 
hadoszlop már ostrom alá vette a 
Paiares-hágót, amelv a vörös vé­
delem legfontosabb stratégiai 
pontja. A mostani frontáttörés 
hosszú idők óta a spanyol polgár­
háború egyik legdöntőbb hadi­
lénye, amely most már kétségte­
lenné teszi a nemzetiek végső 
győzelmét a népfront-hadsereg 
lelett.

Sanscbastian, szeptember 15. 
Franco tábornok rendeleté értel­
mében behívták a 29 éves férfia­
kat. A négynél többgyermekes 
családapákra, valamint a vasúti 
munkásokra és a fegyverkezési 
iparban dolgozókra nem vonat­
kozik ez a rendelet.

az árfolyamemelkedések ütemé­
nek fékezésére szorítkozott és en­
gedte. hogy a piacon szabadon 
alakuljon ki az egyensúly. A nem­
zetközi értékek piacán a frank 
zuhanása árfolyamemelkedést von 
maga után. A Havas-iroda leg­
utóbbi jelentése szerint a tőzsdén 
a fontsterlinget 146-al, a dollárt 
pedig 29.51-el jegyezték 16.10 óra­
kor.

nek a nemzeti paraszipárt esetleges kor­
mány rajul ásálól.

Bukarest, szeptember 15. A középisko­
lai tanárok csernovitzi gyűlésén a kö­
vetkező javaslatokat fogadták el :

1. Állami iskolai tanár a jövőben ne 
lehessen más, csak fajtiszta román.

2. A jelenleg tanári minőségben szol­
gálatot teljesítő kisebbségiek és zsidók 
nyug d í ja z a n d ó k.

.*>. A zsidók és kisebbségek csak feleke­
zeti és kisebbségi iskolákban lehessenek 
tanárok, azonban az állam ez iskolák fe­
lelt gyakoroljon szigorú ellenőrzést.

4. A kisebbségi és felekezeti iskolák­
éin a román nyelvet, történelmet es 
óldrajzot csak vérszerinti románok ad- 

i hassák elő.

I Páris, szeptember 15. A francia 
haditudósítók jelentik, hogy a 

I leoni harctéren teljesen össze­
omlott a spanyol köztársasági 
haderőknek a Pajares-hágótól 
délre elvonuló első védelmi vo­
nala. Pajares-hágó birtokáért he­
ves harc folyik. Az 1361 méter 
magasságban lévő hágót az astu-

I riai bányászok elkeseredetten vé- 
j delmezik. A leoni hadműveletek­

kel párhuzamosan a nemzeti csa­
patok Astoria tartomány keleti 
határán is folytatják előnyomulá­
sukat.

Santander, szeptember 15. Az 
asturiai anarchista bizottságok 
Coritu tábornokot, aki a leoni 
hadszíntéren a köztársaságiak pa­
rancsnoka volt, halálra ítélték. 
A tábornok már a mexikói forra­
dalomban is szerepet játszott. Az 
anarchisták őt teszik felelőssé a 
leoni Hadszíntéren szenvedett ve­
reségekért.

Sanscbastian. szeptember 15. 
Santanderből jelentik, hogy As­
toriában az anarchisták lemon­
dásra kényszerítették azokat a 
városi és községi tisztviselőket, 
akiket a valenciai kormány ne­
vezet! ki. Több tisztviselőt ki is

1 végeztek.

— Minden mérgezési esetek le­
küzdésénél, melyeket romlott éte­
lek okoznak — tehát főleg húsmér­
gezés, vagy gombamérgezés előfor­
dulásakor — a gyorsan ható termé­
szetes „Ferenc József“ keserilviz 
azonnali használata rendkívül fon­
tos segédeszköz. Híres orvostudo­
mányi könvvekben felemlítik azt 
is, hogy a Ferenc József víz ólom­
mérgezésnél, mint speciális ellen­
szer, teljes mértékben beválik. Az 
orvosok ajánlják.
■ <=)■<=>■<=>■ C=> ■ 03 ■ C3 ■ O ■ O ■ *

TÁVIRATOK
DARÁNYI MINISZTERELNÖK 

BUDAPESTEN
Budapest, szeptember 15. Mint ismere­

tes, Darányi Kálmán miniszterelnök és 
a kormány tagjai kedden az őszi had­
gyakorlatok színhelyére utaztak. A mi­
niszterelnök és a kormány tagjai Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzója távo­
zásáig szemlélték a keddi hadgyakorla­
tokat, majd a Kormányzó távozása 
után Szolnokra mentek vissza, megtekin­
tenék a Művésztelepet Szolnokon vacso­
rázlak és az esti órákban tértek haza 
Budapestre.

KÁNYA KÁLMÁN GENFBEN
Genf, szeptember 15. Kánva 

Kálmán külügyminiszter, Bár- 
dossy László bukaresti magvar 
követ, valamint kabinetfőnöke, 
Csákv István gróf kíséretében, 
szerdán délután 5.52 órakor meg­
érkezett Genfbe.

MASARYK HOLTTESTÉT 
BEBALZSAMOZTÁK

Prága, szeptember 15. Szerdára virra­
dó éjszaka befejezték Masaryk földi ma­
radványainak bebalzsamozását, majd a 
Laui-kastély zenetermet halotti kápol­
nává alakították át és ott felravataloz­
ták a volt elnököt. A temetés szeptem­
ber 21-én a prágai várhó! lesz.

LEZUHANT
AZ 50 MÉTERES SZAKADÉKBA

Budapest, szeptember 15. Özv. Lövi 
Jánosáénak, egy kereskedő özvegyének 
két fia. Lövi Pál 13 éves és Lövi Sándor 
12 éves diák ma délután kirándulás köz­
ben «z óbudai Mátyás hegyi kőbánya 
közelében a felázott lejtőn megcsúszott 
és egymás kezét fogva a mintegy 5« m. 
mély szakadékba zuhant. Lövi Sándor 
koponyaalapi törést. Lövi Pál pedig kar-, 
váll-, kulcscsonftörést és belső zúzódá* 
sokat szenveedtt. Lövi Sándor a mentö- 
kocsiban meghalt. Bátyja felgyógyulásá­
hoz Is kevés a remény.

GYÚJTOGATÁSÉRT
• 10 ÉVI FF.GYHÁZ

Miskolc, szeptember 15. A törvényszék 
szerdán hirdetett ítéletet a szászfái szö­
vetkezet felgyujtása miatt vád alá helye­
zett Jedllcska Endre 38 éves szövetkezel! 
kezelő, Molnár Lajos és Kovács István 
földmfves ügyében. A bíróság a szövet­
kezet eller (követett gyújtogatás bün­
tette miatt ‘dlicskát tízévi, Molnárt és 
Kovácsot pedig 10 évi és 4 hónapi fegy- 
házra ítélte.

A MOTOR ELÜTÖTTE 
A GÉPKOCSIT

— HÁROM HALOTT
Bécs, szeptember 15. Brouckfus és Zel 

mil Sec állomások között egy sorompó­
nélküli önműködő figyelmeztetővel el­
látott országút keresztezőjénél a vasúti 
sínen száguldó motorkocsi elütött egy 
személyszállító gépkocsit. A gépkocsi 
utasai kö/.lll h írom meghalt, egy súlyo­
san megsebesült. A figyelmeztető jelző­
berendezés kifogástalanul működött.

VÁSZON
, 106 év óta

MEGBÍZHATÓAN
KARDOS LÁSZLÓ cégnél
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Debrecen
az iskolák városa 

ot és félezer tanuló iratkozott 
be a debreceni középiskolákba

MEGÉRKEZTEK 
az 

ősziujdonsftok!

3

Pár nappal ezelőtt kinyíltak az 
iskolák kapui. A három hónapon 
át kihall tantermek megteltek a 
tanulók hangos zsivalyával, min­
denki elmesélte társainak, mit 
csinált a nyáron, azután hozzá­
fogtak a munkához.

Debrecenről azt mondják, hogy 
az iskolák városa. Tizenegy kö­
zépiskolájával rá is szolgál’ erre 
a megtisztelő jelzőre.

Az idén körülbelül 5200 ta­
nulója van a debreceni kö­
zépiskoláknak, tehát 150-el 

több, mint az előző évben.
A fiúiskolák között népességben 
most is a református és a kato­
likus gimnázium vezet. Mindkét 
helyen 800—800 a beiratkozott 
tanulók száma. A tavalyit megha­
ladó létszámmal kezdte a tanévet 
a református tanítóképző is.

A leányiskolák közül a Dóczi- 
íntézet viszi el a pálmát, ahol a 
három tagozatnak mintegy 1200 
növendéke van. A képzőbe körül­
belül 200, a polgáriba 464, a gim­
náziumba pedig 543 lánv iratko­
zott be. A másik nagy leányinté­
zetnek. a Svefitsnek 770 közép­
iskolás tanulója van. A tanítónő­
képzőbe 154-en, a polgáriba 
273-an, végül a gimnáziumba 
345-en járnak.

A város közönségének érdeklő­
dése Debrecen legfiatalabb kul-

A Kormányzó hadparancsában a legteljesebb 
elismerését nyílvánította a honvédség 
vezetőinek és csapattesteinek

Döntetlenül végződött a nagy őszi hadgyakorlat — 
reggel fejeződött be a „kékek és pirosak" tiszai

Szerdán 
csatája

Szolnok, szeptember 15. A had­
gyakorlat második napján, kedden, 
a késő délutáni és kora esti órák­
ban a „kék“ fél nagyszabású át­
karolást terve már éreztette hatá­
sát.

Az egész erejével délnek fordult 
„kék“ 1. hadtest 1. hadosztályának 
délután sikerült a „piros“ erőkkel 
a Jászladány—Tiszasűly vonalban 
történt összecsapás során erős el­
lenfelét ideiglenesen védelembe 
szorítani.

A „piros“ hadtest parancsnoka 
Siegler Qéza altábornagy, villám­
gyorsan átlátta helyzete komolysá-

H UNGAR! A Jilmszinhaz

Már csak ma és holnap látható:

Qz édes anyafőid
Luise Rainer és Paul Hunival

Okvelleniit nézze meg! 
Örök élménye marad !

Előadások: fél 5,715, fél 10 órakor

I FOXVI LAG HÍRADÓI 

túrintézménye, a gyakorlógimná­
zium felé fordul. Az új közép­
iskola most kezdte meg második 
évfolyamát és két osztállyal bő­
vült. Megnyitották a II. és a VI. 
osztályt. A gyakorlógimnázium­
ban csak 92 tanuló számára volt 
hely és így igen sok jelentkezőt 
kellett az igazgatóságnak vissza­
utasítania. Az első osztályba 30, 
a másodikba 23 tanulót vettek 
fel az idén.

Az állami reáliskolának már a 
második osztályát is mint gim­
náziumot nyitották meg A kö­
zépiskolának 256 tanulója van. 
A református polgári iskola év- 
röl-évre fejlődik. Az idei tanévre 
455-en iratkoztak be.

A mai világban legkönnyebb 
elhelyezkedési lehetőséget bizto­
sit a kereskedelmi végzettség. 
Ezt belátják úgy a szülők, mint 
az ifjúság. Ennek tulajdonítható 
az, hogv a kereskedelmi isko­
lákba egvre többen iratkoznak 
be. Az idén is 0.7%-kal emelke­
dett a két kereskedelmi iskola ta­
nulóinak száma. A női kereske­
delmibe 272, a fiú kereskedel­
mibe 299 tanulót vettek fel.

A gyakorlati pályára készülők 
kiképzését, szolgálja a fa- és fém­
ipari szakiskola. A kiváló intéz­
mény iránt nagy érdeklődés ta­
pasztalható, hiszen az idei felvé- 

| gát és gyökeres elhatározásra ju­
tott, Túlhaladott támadási szándé­
kát feladta és félkör alakú zárt arc-
vonalon két szárnyát a Tiszának 
támasztva, a védelemre való be­
rendezkedésre utasította dandárait,
A „pirosak" újabb bravúrja
A „piros“ csapatok elistnerésre- 

méltó gyorsasággal hajtották végre 
új feladataikat, A sötét éjszakában 
nem kis teljesítmény voit a kijelölt 
védőállás kiutalt szakaszainak meg­
találása és a védelemre való beren­
dezkedés. A „piros“ fő' csapatainak 
kiválóságát igazolja az, hogy nehéz 
feladatukat olyan gyorsasággal haj­
tották végre, hogy a Inunkba és ol­
dalukba igyekvő „kék ‘ huszárok és 
gyorscsapatok ellenfelüket elérve, 
már zárt arcvonalat találtak maguk 
előtt. A nagyvonalú, merészen veze­
tett „kék“ átkarolást tehát sikerült 
a „pirosoknak“ kivédeni. Szerdán 
hajnalban, amikor a „kék“ csapatok 
támadásra indultak, már zárt „pi­
ros“ védőállás ellen kellett harcba- 
lépnlök.

A „kékek" sakkhuzása
De a ..kék“ fél is felismerte, 

hegy elkésett s új sakkhúzással 
igyekezett ellenfele*- ismét nehéz

Női készruha osztály:
Angol kabát, rafián és bevarrott ujjal, 
hálás dubl anyagból 
Fekete kabát, aivatanyagból (sirax) 
perzsa gallérral 
fekete téli kabát, jó anyagból, róka 
(bár) szőrmével

Férfi készruha osztály: 
őszi ragián lódén kabát

Átmeneti dubl kabát, kitűnő minőség
Női divatkabátok (kék, zöld,

óriási választékban.
Intézeti ruhák és kabátok (Sveti‘s és„D°^y. va- lammt az összes 

iskolák részére) minden nagyságban.

leieknél is 40 jelentkezőt kellett 
visszautasítani helyszűke miatt. 
A faiparon 48, a fémipari szakon 
pedig 82 tanuló van.

Debrecen 5500 diákja és diák­
lánya már megkezdte, a tanulás 
nehéz munkáját s annak gyümöl­
csét majd júniusban fogják le­
aratni.

helyzetbe sodorni. Huszárjait gyor­
san kivonta a „piros“ védőállásra 
'ámadó csapatai közül, egyesítette 
őket s arra utasította, hogy a „pl-

KÖZVETLEN A GYÁRBÓL

JcunkJvaJva 
í> O Sí T Ó GYÁ R

vyidähcÄ mag ma hátban mintákat 
ELADÁS: VI.TEREZ KRT>8m 
IV.PROUASZKA OTTOKÁR V.6

Gyártelep:
Budapest, XI., Lenke-űt 117.

ros“ védőállás északi szárnyát meg­
kerülve, úsztassanak át a Tiszán s 
támadjanak a „piros“ védők há­
tába.

A „piros“ fél is számított min­
denre : védőállásai mögött erős tar­
talékokat gyűjtött össze, hogy azok­
kal bármely irányban döntően Köz­
beléphessen, ha „kék“ támadás 

már P 24-tŐl 
már P 52-tŐI 
már P 29-től
már P 23-tÓI 
már P 30-tÓI 
barna színekben)

érné. A hadgyakorlat, amely a 
szembenálló felek ügyessége foly­
tán döntést nem hozott, szerdán 
reggel nyolc órakor befejeződött.

Hivatásuk magaslatán
A hadgyakorlaton mindkét fél 

vezetői rendkívül rugalmasan alkal­
mazkodtak a gyorsan váUozó, ne­
héz helyzetekhez, anélkül, hogy 
végső céljukat, a döntő eredményre 
való törekvést akár csak pillana­
tokra is szem elöl vesztették volna. 
A hadgyakorlat igazolta, hogy a 
honvédség vezetői hivatásuk ma­
gaslatán állanak és a legerőtelje­
sebb eljárásokat kitünően alkal­
mazzák. A vezetés gondolatait a 
csapatok minden fegyver- és csa­
patneme óraműszerű pontossággal 
és ökölcsapásszerű erővel hajtották 
végre. A csapatok minden vonat­
kozásban igazolták azt, hogy ki­
képzőik verejtékes munkája a har­
cos erényekben bővelkedő, lelkes 
honvédekben termékeny talajra ta­
lált és meghozta gyümölcsét.

A gyakorlat tanulságait a gya­
korlat vezetője, vitéz Rátz Jenő al­
tábornagy, a vezérkar főnöke, szer­
dán délután Szolnokon tartandó 
megbeszélésén fogja ismertetni.

A hadgyakorlatokon jelen volt az 
egész magyar nemzet. Jelen voltak 
az ország vezetői, hogy újabb erőt 
merítsenek további felelősségteljes 
munkájukhoz, jelen voltak a honvé­
dek, a nemzet fiatalsága, hogy meg­
tanulják a haza védelmét, jelen volt 
a magyar ipar, amely a harci eszkö­
zöket elkészítette és jeltelenül seré­
nyen jelen volt az egész magyar 
nemzet, amelynek adófilléreiből e 
tökéletes mű létrejött.

A Kormányzó hadparancsa
A Honvédség legfelsőbb Hadura, 

a Kormányzó, szerdán reggel a 
gyakorlat befejezése után a követ­
kező hadnarancsban tudatta kato­
náival elismerését és dicsérte, meg 
tisztjeit, altisztjeit és legénységét:

„A most lezárult hadgyakorla­
tokon örömmel győződtem meg 
arról, hogy a Honvédség fejlődé­
se újból örvendetesen haladt elő­
re : a szervezés és felszerelés tö­
kéletesítése az alapos, korszerű 
kiképzés további tökéletesedését 
eredményezte. Azok az áldozatok
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tehát, amelyeket a Nemzet véd- 
k épességének fenntartására Ho­
zott és az a nehéz, nagy munka, 
amelyet a Honvédség vezetői és 
csapáttestei végeztek, megterem­
ték gyümölcsüket, a Magyar Had­
erő mindig kitűnő szelleme pe­
dig változatlanul él minden ka­
tonában.

Szükségét érzem tehát, hogy 
őszinte köszönetemet fejezzem ki 
ez akalommai úgy a Honvédség 
vezetőinek céltudatos, fáradságot 
nem ismerő kitűnő működésük­
ért, mint az összes tiszteknek és 
a legénységnek azért az oda­

adásért. amellyel minden nehéz­
séget leküzdve, magasztos köte­
lességeiknek lankadatlan kitar­
tással eleget tettek.

Szilárdan bízom benne, hogy 
valamennyiünk további összefo­
gott, csak a Nemzet nagy érde­
keit tekintő. kitartó munkája 
mai Honvédségünket méltó utód­
jává fogja tenni a múlt idők di­
csőséges emlékű magyar hadse­
regeinek.

Kelt Újszászon, 1937. évi szep­
tember hó 15. napján.

Horthy s. k." 

időszakát meghosszabbítani. A 
baj az, hogy amikor az építőipari 
munkások kereshetnének, akkor 
kevesebbet tudnak csak dolgozni 
és így a télirevalól nem tudják 
biztosítani maguknak.

— A kérdés tárgyalás alatt áll 
■— mondotta a miniszter—, min­
denesetre olyan ipari ágaknál 

Nyomavmetí a párisi
bombamerén^BöSenek

kell a nyolcórás munkaidőt első­
sorban bevezetni, amelyeknek 
foglalkoztatása egész évben biz­
tosítva van.

— Ami pedig a szervezkedés 
szabadságát illeti, nem hiszem, 
hogy erről most szó volna, mert, 
hiszen ez minden irányban bizto­
sítva van.

A szociáldemokrata szakszervezeti 
vezetőség újabb sztrájkba 
hajszolja a munkásságot

Móra országos tüntető-sztrájkot akarnak rendezni 
Bornemisza Géza iparügyi miniszter nyilatkozata

21 francia minisiterdniik szigorú ifiléxltedésf’» 
kei iqiéri be a vesxedelmes l$Ulf öldiekkel yxembpn

Debrecenben nemrégiben értek 
véget azok a szlrájkmozgalmak, 
amelyeknek mielőbbi békés bele- 
jezését a margitbeli demagóg­
politika késleltette. Többször rá­
mutattunk már arra a lelkiisme­
retlen taktikázásra, amellyel a 
beugratott munkásság szájából 
egyenesen ki akarjak venni a ke­
nyeret azzal az. indokolással, hogy 
a munka abbahagyásával na­
gyobb és jobb kenyeret küzdhet- 
nek ki maguknak. Ezeknek a 
j.munkásvezelőknek“ igazi célja 
pedig semmi más, mint az, hogy 
ugródeszkának kívánták felhasz­
nálni mindenkor a munkásság 
munkától görnyedő hátát. Maga 
a munkásság is láthatta azt a 
szembekötösdihez hasonló játé­
kot. amit a Margitban végeznek 
velük, s az elmúlt bérmozgalmak 
során is tapasztalhatták, hogy a 
szakszervezeti vezetőség csak a 
maga lejáratott tekintélyét akarta 
helyreállítani. Hogy azonban 
mennyire „melléfogtak“ a dolog­
nak, mi sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy a sorozatos félre­
vezetések után maguk is a meg­
egyezést ajánlották, s önmagukat 
megcáfolva, a régebben elutasí­
tott ajánlatot fogadták el.

Ez a balsiker érthető idegessé­
get keltett a szociáldemokrata 
vezetőség körében. A sorozatos 
kudarcok után sem tanullak 
azonban a szakszervezeti párt­
titkárok, s az eddigi jelentések 
szerint útibb országos tömeg­
megmozdulásokkal kísérleteznek. 
Ismét a régi metódus : az útban 
lévő miniszteri rendelkezés elébe 
vágni ! Jelenleg a nyolcórai mun­
kaidő bevezetése érdekében akar­
nak egy nagy demonstratív, or­
szágos sztrájkot rendezni. Ennek 
a leállásnak néma tüntetés jel­
lege lenne s a szakszervezeti ve­
zetőség terve szerint a mai napon 
az összes ács-, építőipari és tégla­
gyári munkások egy napra abba­
hagynák a munkát. Ugyanekkor 
a szervezkedés szabadságának tö­
kéletes biztosítását is követelik.

Érdekes megfigyelni ennek a 
mozgalomnak debreceni nyúlvá­
nyát is. Itt a szakszervezeti veze­
tőség a szervezkedés szabadságát 
hangoztatva, ki akarja közösíteni 
a munkásságból a szervezetien 
munkásokat. De emellett nyíltan 
hangoztatják, hogy a legutóbb 
közös megegyezéssel megállapí­
tott legkissebb munkabérek kér-

désében sem tekintik véglegesnek 
a rendezést. Alig zárult le tehát 
a többhetes indokolatlan sztrájk, 
ismét újabb sztrájkmozgalom elő­
készítésén fáradoznak. Az elfo­
gult, egyoldalú margitbeli dema­
gógia tehát teljesen antiszociális 
vágányokra terelődött ezzel, s itt 
már a hatóságon a sor, hogy meg­
akadályozza a szinte uszítás­
számba menő politikai fogás ér­
vényesülését.

Az iparügyi miniszter 
az építő ipari munkásság 

jól felfogott érdekeiről

Az országosnak híresztelt egy­
napos sztrájkkal kapcsolatban 
Bornemisza Géza iparügvi minisz­
ter a következő nyilatkozatot 
adta ki a sajtónak:

— Nincs értesülésünk arról, 
hogy az építőipari munkásság ezt 
az országos demonstratív tünte­
tést valóban elhatározta-e már?

Nem hiszem, hogy a munkás­
ság erre elragadtassa magát, 
mert ez semmiesel re sem 

szolgálná az ügy érdekét.
— Az építőipari munkásság 

foglalkoztatása szezonszerű, ta­
vasztól őszig terjed. Ha itt a 
nyolcórai munkaidőt bevezelnök, 
ezzel semmiesetre sem tudnók 
a munkásság foglalkoztatásának

beszerzések gondját az nőm ismeri 11
KI zsEbében a „Taharékosság" igazolná ny át uiseli I

Több mint 110 üzletben nyújt vásárlási lehetőséget 1 

Egyetlen egy helyen jelent fizetési kötelezettséget!
A havonta állandóan megújúló vásárlási jogosultsággal!!

Szerezze meg a „Takarékosság“ Központi Irodájában, Debrecen
Deák Ferenc-utca 6. szám.

Páris, szeptember 15. Chau- 
temps miniszterelnök tájékoztatta 
a sajtót a legutóbb történt pokol­
gépes merényletek nyomozásának 
mostani állásáról. A miniszter­
elnök kijelentette, hogy a nyo­
mozás a legerélyesebben folvik, 
bár bizonyos nehézségeket okoz­
nak azok a „titokzatos körök“, 
ahol a merényletek tetteseit ke­
resni kell.

— Ami a kormány magatartá­
sát illeti — folytatta —, a kor­
mány nem elégszik meg egyszerű 
nyomozással s a tettesek meg­
büntetésével. A külföldiek milliói 
között. akiknek Franciaország 
menedéket ad, vannak teljesen 
becsületes emberek, akik boldo­
gok, ha megengedik nekik, hogy 
nálunk ismét otthonra talállak, 
de sokkal többen vannak köztük 
olyanok, akik területünkön poli­
tikai üzelmeket folytatnak. vagy 
akiknek magaviseleté sok kí­
vánnivalót hagy bálra. Egv idő 
óta erőszakos cselekmények tör­
ténnek

bombákat helyeznek el a vo­
nalokon. repülőtereken, bűn­
cselekményeket követnek el 
külföldiek ellen s mindezek 
eddig megtorlailanul marad­

tak.
A kormány elhatározta, hogy 
törvényes szabályokat teremt, a 
külföldiek számára, amely ko­
moly biztosítékokat nyújt a tisz­
tességes külföldiek részére, de 
szigorú intézkedéseket tartalmaz 
azok ellen, akik visszaélnek ven­
dégszeretetünkkel.

Perpignan, szeptember 15. A 
párisi pokolgépes-merénvlettel 

kapcsolatban Cerbereben, Pratsde 
Molloban, Montalbaban és Arles 
Sur Techben több emberi kihall­
gattak s

házkutatást tartottak közis­
mert anarchista vezetőknél.

Cerbereben a nyomozás eddig 
nem vezetett eredményre. Mon- 
talbaban a rendőrök nem talál­
ták meg Montsarat anarchista ve­
zért, akit ki akartak hallgatni. 
Prats de Molloban a házkutatá­
sok eredménytelenek maradtak. 
A nyomozást folytatják.

Toulouse, szeptember 15. A késő 
délutáni órákban Ariege mellett 
letartóztatták Tamburini olasz 
anarchistát. Tamburini eltűnt 
Toulouseból, amikor megtudta, 
hogy

anarchista körökben nyomo­
zást indítottak

a párisi pokolgépes merénylettel 
kapcsolatban.

Páris, szeptember 15. Estig 
nem érkezett a belügyminiszté­
riumhoz jelentés arról, részes 
volt-e a munkaadók szövetsége 
ellen elkövetett merényletekben 
Tamburini. Valószínűnek tartják, 
hogy köze volt a Páris és Perpig­
nan környékén történt merényle­
tekhez. Megvizsgálták a Boissiere- 
ulcában a romok között talált 
szönyegdarabokat, amelyeken a 
pörkölődés nyoma látszott. A 
vizsgálat megerősíti a használt 
robbanóanyagról táplált első vé­
leményt.
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Orvvadáse garázdálkodott
Nagyerdőbena debreceni

A debreceni erdőhivatal feljelen­
tést tett, szerdán délelőtt a rendőr­
ségen és egyidejűleg beszolgálta­
tott egy fegyvert, amit a megza­
vart orvvadász menekülés közben 
dobott, el magától. A figyelmes 
erdőőr körsétája során észrevette, 
hogy az egyik bokor alatt lesben 
állva, ismeretlen férfi nyulakna és 
őzekre lövöldözött. Az erdőőr fel­
szólította az orvvadászt, hogy iga­
zolja magát és adja át fegyverét 
A meglepett ember azonban meg­
ijedt az erélyes felszólítástól, el- vakmerő orvvadász kilétét.

................ . .... .. ♦■qwaww——

MA DÉLUTÁN LESZ

az Evangéliumi Világszövetség főtitkárának 
előadása a Kísfemplomban

Megemlékeztiink arról, hogy az 
Evangéliumi Világszövetség a na­
pokban tartja évi kongresszusát 
Budapesten. Erre a gyűlésre Bu­
dapestre érkezett Gooch Henrik 
amerikai főtitkár is, aki nagy ér­
deklődéssel van a magyar nép és 
különösen a magyar református 
egyházak élete iránt. Régi vágyát 
valósítja meg akkor, amidőn mos­
tani magyarországi útja során el­
látogat Debrecenbe is s ittléte alatt

A Déri muzeum parkdiszítő 
szobrainak sikere 
a párisi világkiállításon

Györgyi Dénes műépítész levélben számolt be Kölcsey Sándor 
polgármesternek a párisi magyar pavillonról és a magyar

kormánybiztosság köszönetét tolmácsolta

Emlékezetes, hogy annakidején 
a párisi világkiállítás magyar pa­
vilonja részére Debrecen város 
vezetősége rendelkezésére bocsá­
totta a Déri-múzeum feljáratát 
díszítő monumentális szobrokat, 
amelyek Medgyessy Ferenc szob­
rászművész alkotásai és kifeje­
zetten parkdiszítő szobrok. Tud­
valevő, hogy a szobrokat a ma­
gyar kiállítás rendezősége vona­
ton szállította el Párisba és ott 
valóban díszévé váltak a nagy 
sikert elért magyar pavilonnak.

Katonák bevonulás,..
Ruhakefe 
Sárkeíe 
Körömkefe 
Féuyesítőkefe 
(subickos) vagy 

Fogkefe

összesen

fillér

Kiss Ferenc
drogériában, Csapó-utca 34 sz. 

dobta fegyverét és futásnak eredt.
Az erdőőr nyomon követte és a 

menekülő orvvadászban Fekecs 
Géza büntetett előéletű, foglalkozás 
nélküli egyént vélte felismerni. Az 
orvvadás nak sikerült megugrania. 
Az erdőőr ekkor felvette az eldo­
bott fegyvert, amit bevitt az erdő­
igazgatósághoz, ahonnan azta rend­
őrségre juttatták. Értesülésünk sze­
rint a rendőrség a fegyveren talált 
ujjlenyomat alapján indítja meg a 
nyomozást, és így akarja tisztázni a 

csütörtökön délután 5 órakor a Ki.s- 
templomban tartandó istentisztelet 
keretében előadást is tart a pro­
testantizmus világhelyzetéről. Az 
angol nyelvű előadást Szenes 
László segédlelkész fogja magyar 
nyelven t o 1 m á eso 1 n i.

A kistemplomi előadás után az 
előkelő külföldi vendég Uray Sán­
dor egyházkerületi főjegyző társa­
ságában szőkébb körű vacsorán 
vesz részt.

Most Györgyi Dénes műépítész, 
aki a párisi világkiállítás magyar 
csarnokának tervezője és építke­
zésének irányítója volt, meleg­
hangú levelet írt dr. Kölcsey Sán­
dor polgármesternek és mint a 
magyar kormány megbízott épí­
tésze, a kormánybiztosság nevé­
ben köszönetét mond Debrecen 
városának a .szoborművek ál en­
gedéséért.

— Köszönetünket óhajtjuk ki­
fejezi Méltóságodnak — írja ér­
dekes levelében Györgyi Dénes — 
azért a jóakaratéi hazafias támo­
gatásért, amelyben Debrecen vá­
rosa a szobrok átengedésével a 
magvar kiállítást részesítette. Na­
gyon nagy jelentősége voll an­
nak. hogy Magyarország nehéz 
gazdasági helyzete ellenére is 
részi vehetett a párisi világkiállí­
táson. Ez a kiállítás az eddig meg­
rendezett világkiállítások közölt 
a legnagyobb volt, de jelentősé­
gében is felülmúlt minden ha­
sonló» nemzetközi megmozdulást, 
mert a francia nemzet meghívá­
sára 50 ország vett részt a kiállí­
táson, úgyhogy az nem pusztán 
kiállítás voll, hanem grandiózus 
világverseny : ötven állam kultu­
rális versenye, amelyen az egyes 
államok teljes felkészültséggel 
vettek részt.

— örömmel írhatom — szól 
tovább a levél —, hogy a magyar 

kiállításnak olyan szép általános 
sikere voll, hogy

Magyarországot Párisban a 
legelső nemzetek között em­

legetik.
A külföldi szakkrltika a legtelje­
sebb elismeréssel és igen rokon­
szenvesen emlékezett meg a ma­
gyar pavillonról és a külföldi la­
pok is kivétel nélkül a dicséret 

: hangján emlékeznek meg a ma- 
1 gvar kiállításról. Pedig míg a 

többi államok nemes anyagok­
kal : bronzzal, mozaikkal építhet­
ték meg pavilonjaikat, addig ne­
künk, magvar művészeknek csak 
a legolcsóbb anyagokra tellett. De 
az építész az épülőibe, a festő a 
falfestménybe, a szobrász a min­
tázó» anyagba belevitte szívének, 
lelkének minden érzését és igv a 
közösen elkészíteti munkába be- 
levillek egy magvar érzést, amely 
az, egész nemzel helyeit szól az 
ötven külföldi állam világverse­
nyében. Ez a magyar pavilion 
beszélt. Elmondta, hogy ezer­
éves nemzet kiállítása ez, amely­
nek történetében voltak olyan 
nacvíelentösépíi események, ame­
lyeket a világtörténelem mara­
dandóan örökít meg. Elmondja 
azt is, hogy Franciaországgal sok 
évszázadon keresztül mindig a 
legnagyobb barátsággal éltünk és 
az együttműködés kulturális té­
ren kölcsönös volt a múltban. De 

elmondta a pavilion a világ 
közvéleménye előtt azt is, 
hogy ma is van mondani­
valója a magyarságnak a kö­
zelmúltra és a jelenre vonat­

kozóan.
Szóval elmondja, amit minden 
magvar ember érez, ha Párisra 
gondol, de mindezt művészi for­
mában, amit a külföldiek nem­
csak észrevesznek, hanem át is 
éreznek-. Ott áll a magyar pavi­
lonban a magyar feltámadásnak 
biztos reménye, de nem olyan ri­
deg. bántó» formában, mint a 
szembenálló» szovjet propaganda. 
Ennek a nagy sikernek az cléré-

Helyszíni szemle a kispesti 
ügyvédgyilkosság wgyében

Emlékezetes még az a megdöb­
bentő gyilkosság, amely július 
21-én délután történt Kispesten, 
amelynek halálos áldozata dr. 
Abonyi Dezső kispesti ügyvéd 
volt. Az ügyvédet Tarr Lajos 
62 éves állásnélküli sofför lőtte 
le irodája előtt. Boglulz László, 
a pestvidéki törvényszék vizsgáló»- 
bírája a bűnügy néhány részleté­
nek tisztására szerdán délelőtt 
ismét kiszállt Kispestre, ahol 
megtekintette a helyszínt és a kis­
pesti rendőrkapitányságon több 
tanút hallgatott ki. Ezek között

Fügéiéig, írószeréig
olcsó árban, nagy választékban 

kaphatók:

BÖHM ISTVÁN
KoSSUÍh-U. 2. (károsháza-épülel)
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sél csak úgy volt lehetséges biz­
tosítani, hogy minden erkölcsi 
lökét és támogatást összegyűjtöt­
tünk, amit a kiállítás hasznára 
tudtunk fordítani. Ezek között áll 
elsősorban az a kérésünk, amely- 
lyel Debrecen városához fordul­
tunk, hogy a magyar kiállítás 
művészi sikerét a Déri-múzeum 
elölt álló» bronzszobrok átengedé­
sével növeljük. Kérésünk meg­
hallgatásra talált s ezért fejezzük 
ki ismételten köszönetünket és 
hálánkat Méltóságodnak és Deb­
recen városának, mórt. ezzel 
nagyban hozzájárultak a magyar 
kiállítás sikeréhez.

A lelkeshangit levél végén 
Gvörgvi Dénes felajánlotta Deb­
recen város Déri-múzeumának a 
magyar pavillonról készített gyö­
nyörű művészi felvételeket, ame­
lyek azt dokumentálják, hogy 
Medgyessv Ferenc szobrai milyen 
nagy méri ékben emelték a ma­
gyar pavilion monumentalitását 
és művészi értékét. A pompás 
fényképfelvételeket a város a 
Déri-múzeumban fogja elhelyezni 
és kiállítani.

Zsigmond Sándor sofiört, aki az 
egyetlen szemtanúja volt a gyil­
kosságnak. Továbbá dr. Artándy 
Józsefet, a meggyilkolt ügyvéd 
helyettesét.

A vizsgálóbírói helyszíni kiszál­
lás hírére a rossz, ide» ellenére is 
nagyszámú érdeklődő közönség 
gyűlt össze, hogy jelen lehesse­
nek, amikor a gyilkost elöveze­
tik. A vizsgálóbíró» azonban úgy 
intézkedett, hogy Tarr Lajost ne 
vezessék elő, mert a bűncselek­
mény kivitele tekintetében most 
inár semmi kétség sincs.
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Hitelbank bontásából kikerülő összes anyagok
tégla, cserép, ajtók, ablakok, parketta, portálok s mindennemű burkoló anyagok jutányos árban ©-adók 1

Nagyszabású gyűjteményes 
kiállítás a Déri múzeumban

Nemes Tamássy Miklós festő­
művész tanár 1937 szeptember 19— 
28-ig a Déri Múzeumban gyűjte­
ményes kiállítást rendez.

Tamássy, aki Debrecenben szüle­
tett, szüleivel 1897-ben költözött 
Budapestre. Tanulmányai befeje­
zése után mind a hazai, mind a kül­
földi tárlatokon egymásután aratta 
sikereit. Többek között 1908-ban a 
londoni nemzetközi k; állításon 
arany, 1916-ban San Fr; viskóban 
ezüst érmet nyert. Képei által a fő­
város összes múzeumában képvi­
selve van. A politikai és egyházi 
előkelőségek, valamint a pénzarisz­
tokrácia egyik legkeresetteb arc­
képfestője. Á Kormányzó Öfőméltó- 
sága és Gömbös Gyula volt minisz­
terelnök arcképeit a múlt év elején 
fejezte be.

A Debrecenben élő nagyszámú 
rokonságának szorgalmazására va­
lósította most meg azt a régi, óhaját 
hogy szülővárosa közönségének 
művészetét bemutassa.

Reméljük, hogy sem a művész 
sem Debrecen város közönsége nem 
fog csalódni egymásban.

Iskolatáskák, 
háti és kézitáskák, diákfel­
szerelések leglutányosabban 

Kántor Ernő és Társánál

szerezhetők be.
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VIHAR
MADRID FELETT
regény Irta: Alföldi Géza

a)
Magam is megijedtem, milyen sá­

padt volt a hangom. De a kis nőt, 
úgy látszik, nagyon felvillanyozta, 
hogy beszélek, mert azonnal an­
golra fordította a szót.

Sajnos, nekem az angol is kínai, 
így mentünk aztán végig, már 
tudniillik csak ő ment, mert én 
csak hallgattam, a francián, néme­
ten, míg végre az olasznál kötöt­
tünk ki.

Nem mondom, tudok én németül 
is, annyit, amit egy jelesen érett 
németül tudhat hatévi magyar gim­
náziumi tanulás után, de mégis 
szívesebben beszéltem olaszul, ahol 
lehetett.

Az olaszok nagyon megtanítottak. 
Három évig voltam fogoly. Egyig 
azért, mert elfogtak, kettőig, mert 
kupánvágtam a? egyik őrt, amikor 
egy beteg némei’t bántott. Utáltam 
ugyan a németet, de beteg volt, s a 
beteg az már egykutya, akármiféle.

Olaszul kezdtünk beszélgetni. — 
Megtudtam, hogy a gépem ízzé- 
porrá tört. A balszárny érte az épü­
letet, levált, a gép a lendület követ­
keztében orral beleszaladt a ház 
falába, s a farka ért csak földet,

A motor előrésze beütötte a falat 
s előrésze egészen bezuhant a szo­
bába. Ez volt szerencsém. Mikor ő 
kimerészkedett a szobába, amelynek

Öngyilkos akart lenni, 
mert összeveszett a feleségével
Különös öngyilkossági kísérlet 

történt szerdán délelőtt az Olaj­
ütőben. Puskás Miklós napszámos 
egv kicsit többet öntött fel a ga­
ratra, mint kellett volna és haza­
ment Olajütő 41 szám alatt levő la­
kására. Puskásáé a részegség miatt 
összeveszett férjével, aki annyira 
lelkére vette az asszony korholó

A „Szárnyas Kerék“ új székháza
Október elején

Hírt adtunk arról, hogy a vasúta- 
sok Szárnyaskerék önképző és Se- 
gélyző Egyesülete ez év elején szék­
ház céljaira megvette a Hunyadi-u. 
9. szám alatti nagy kertes házat s 
azt tetemes költséggel Dolha.v Imre 
építészmérnök tervei szerint átala­
kította. Falakat bontottak le, ajtó­
kat, ablakokat helyeztek át, köz­
ponti fűtést szereltettek fel s a ha­
talmas parkos udvarban megépült 
a kettes tekepálya, amelyet sűrűn 
látogat a tekézők nagy száma. — 
Sürgősen folytak az átalakítási 
munkálatok s már úgy volt, hogy 
szeptember elején megtartják a 
székház avatását, de a bekövetke­
zett kőműves és festők sztrájkja 
keresztül húzta a számításukat, 
így aztán pár héttel kitolódik az 

félfalát levitte a gépem, azonnal 
észrevette, hogy élő ember van 
benne, bebújt a pilóta-ülésbe, ki­
vonszolt, bekötözött.

Aztán fesztelenül elmesélte, hogy 
Juanita de Saliquet, doktor. Páriá­
ban végzett egyetemet s ott is dok­
torált, le. Sebésznek készült Már 
egy évet töltött is klinikán, mikor 
nyárra hazahívta az apja, Gonzales 
de Saliquet.

Itt érte a felkelés kitörése. Éppen 
menekülni akartak, amikor a nem­
zetiek körülvették a házat. Senkit 
sem akartak bántani, de Saliquet 
rájuk lőtt. Erre sortűzzel feleltek, 
s mindenkit legyilkoltak. Neki úgy 
sikerült csak megmenekülnie, hogy 
épnen a házban volt még.

Mikor látta, hogy hiába rohanna 
kj, nem segíthet senkin, elbújt a 
pincében. Hat napig boron élt, 
mert mást nem talált lent. Már az 
éhségtől csaknem összeesett, mikor 
elhatározta, hogy felvánszorog s 
bármi történjék is, jelentkezik.

Fent nagy örömmel fogadták. 
Már a vörösek, a kormánypártiak, 
mert kiverték a felKelőket, Juanita 
habzsolta magába az ételt, be 
akarta hozni a hatnapi hiányt, s 
elég biztos sikerrel, mert evés után 
azonnal elaludt.

Mikor felébredt, újra egyedül 
volt az egész házban. A párnájára 
betűzve egy levelet talált.

A kormánycsapatok egyik tiszti.? 
írta. Felvilágosította, hogy a fel­
kelők újra előnyomultak, mene­
külni kell. Próbálták felkelteni, de 
nem sikerült, olyan mélyen aludt. 
Ezért itthagyták, hogy aludjon to­
vább s csak arra kérik, hogyha 
megtud valamit a felkelőkről, tu­
dassa velük. Az ágya alá rejtettek 
négy postagalambot, azokkal írhat. |

S most itt. él három hete a két 
tüzvonal között. Sem a vörösek, * 

szavait, hogy bánatában bement a 
szobába és lúgkőoldatot ivott.

Puskás Miklós öngyilkossági kí­
sérletét hamar felfedezte a felesége 
és telefonon értesítette a mentőket 
Elsősegély nyújtás után Puskás 
Miklóst kiszállították a klinikára, 
ahol gyomormosást alkalmaztak. -— 
Az életunt ember állapota a gyo­
mormosás után lényegesen javult.

lesz a megnyitás

ünnepélyes megnyitás. A szabályo­
zási vonalba kihozott épületben égy 
két felé osztható hatalmas nagyte­
rem, irodahelyiségek, könyvtár és 
két kisebb terem megfelelő mellék­
helyiségekkel, parkettes padlózat­
tal s az egész épület alatt hatalmas 
pincék, amelyek gáztámadás esetén 
is védelmet nyújthatnak.

Minden vasutas örömmel nézi a 
befejezéshez közeledő munkálato­
kat és várja a megnyitás napját, 
hogy a saját székházukban meg­
indulhasson a kulturális munka is. 
Minden dicséretet megérdemel a lel­
kes vezetőség, élén Molnár József 
elnökkel. Ők voltak azok, akik a 
vasutas fillérekből megteremtették 
az új otthont, ahol az eddig szét ta­
gozódott vasúti alakulatok, asztal-

sem a felkelők nem tudnak erőre 
kapni. A házból nem mozdulhat, 
mert kitenné magát annak, hogy 
mindkét oldalról rálőnek. A négy 
postagalambot megette régen, mert 
éhes s más hús nincs a házban.

Különben pedig befőttekkel és 
saittal, meg borral él.

Két napja vagyok a házban. A 
sebem nem veszélyes, a golyót már 
ki is vette. A tüdő nem sérült meg 
komolyabban, ha nem mozgok, öt 
nap múlva nyugodtan felkelhetek.

Aztán megetetett valami édes be­
főttel, betakart, s jóéjszakát kívánt. 
Azt hittem, itthagy. De tévedtem.

összébbdobálta a párnákat a föl­
dön, rájukfeküdt, magárahúzta a 
fehér medvebőrt, ami az ágy előtt 
terpeszkedett a parketen.

Hiába könyörögtem neki, nem is 
válaszolt. Követeltem, hogy feküd­
jön az ágyba, majd inkább én fek­
szem le. Hallgatott.

Fel akartam kelni, hogy leszáll- 
jak az ágyról. Erre felugrott. Spa­
nyolul hadart, valamit, mint egy el­
szabadult. vicinális, pergett a nyel­
ve. Szerencsére nem értettem.

Aztán gondolt egyet, nyugodtan 
ledobta magáról a ruhát. Ott állt 
csinkés kombidéban az ágyam 
előtt, pardon, a saját ágva előtt. 
S mintha én ott sem volnék, meg­
kerülte, átült az ágy másik olda­
lára. Lassan lehúzta a harisnyáját, 
s lefeküdt mellém.

Éreztem, hogy elnyuitózik a teste 
mellettem ; valami litis hús érin­
tette a bőröm. Forgott a világ 
velem.

Egyéb sem hiányzott a boldogsá­
gomhoz, csak ez ! Azt már nem I 
Két embernek veszélyesen kevés 
ez az ágy. Valami mámorító dolgot 
vártam, de nem történt semmi. 
Juanita csak szépen elfeküdt mel­

| társaságok barátságos, testvéri 
I együttérzéssel igazán otthon érez­

hetik magukat. Minden valószínű- 
ség szerint október 3.-án, de leg- 
később 10.-én ünnepélyes formák 
között megtartják a há'zavatást és 
és átadják rendeltetésének az ni 
székházat. _á

Hx elgázolt
Fekete Bálintné 

fii! van a
Részletesen beszámoltunk arról, 

hogy kedden délelőtt a Kossuth-ut- 
cán Fekete Bálintné 56 éves Homok 
utca 40 szám alatti lakost elgázolta 
a villamos és levágta a jobblábát. 
A szerencsétlenül járt ’ asszonyt 
azonnal kiszállították a sebészeti 
klinikára, ahol dr. Bodnár Tibor 
egyetemi tanársegéd a térdnél am­
putálta Fekete Bálintné lábát. Ked­
den a szerencsétlenül járt asszony 
eszméletlenül feküdt a klinikán s 

■" nem lehetett kihallgatni.
Szerdán azonban lényegesen ja­

vult az állapota és már a veszélyen 
is túl van. A délelőtti órákban Sáry 
István detektív kihallgatta Fekete 
Bálintnét, aki vallomásában elmon­
dotta, hogy nem vette észre a villa­
most és nem tudta mire vélni, boev 
menve miért ráncigálja visszafelé. 
Az ijedtségtől arra nem emlékszik, 
hogy hogyan került a villamos ke­
rekei alá.

VILLANYSZERELÉS
BORKA és B'PÓ

Kossuth-u. 8. R A DIÓ

lettem, nyakig betakarózott, s 
újra karatyolt valamit: spanyolul.

Ezt már megértettem. Ennyit 
már tudtam, mit jelent!

— Jóéjszakát!
Ezt mondta ; semmi több, semmi 

különös hangsúly 1 Pár perc alatt 
úgy aludt, mellettem, mintha nem 
is az ágyban volna velem. Valami 
félelmes biztonság ült nyugodt- kis 
arcán, ahogy aludt. Erő áradt a 
lágy vonásokból.

Aludt, Körülöttünk az éjszakában 
fegyverropogás tarkította a csön­
det, Egy szobával arrébb a tönkre­
ment gépben Pedró holtteste birkó­
zott az enyészettel. Az udvaron 
még temetetlenül ott hevertek a 
szolgák porhüvelyei, a fal melletti 
kis lugasban átlőtt, fejjel senor 
Gonzales de Saliquet; szint? min­
den félórában átzúgott fejünk fe­
lett egy repülőgép ; minden másod­
percben bomba zuhanhatott a ház­
ra, berohanhatott valamelyik fél, 
gyilkolni, lopni...

S ez a lány, ez a kis doktor, ez, 
aki hat nanig boron élt a pincében, 
aki megette a postagalambokat, 
mert éhes, aki befőttön ól hetek 
óta. aludt nyugodtan, mellettem. 
Mellettem, akinek a nevét sem 
tudta ... Aludt olyan természete­
sen, mintha az ura volnék, vagy 
mit tudom én, miféle fadarab...

♦

Reggel már ott állt a befőtt az 
ágy mellett, mikorra felébredtem. 
Juanita csöndesen tett-vett körülöt­
tem a szobában.

Elmesélte, hogy reggel felé kilo- 
pózott. megkereste az apja holttes­
tét. Nem tudott neki sírt ásni, de 
elvonszolta a kútig. nem mély az 
egész; öt méter, víz sincs most 
benne, szárazság van, s beledobta : 
az apját.

(Folytatjuk.)
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Hiszek e«y Istenben,
Hiszek egy hazábun,
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó“ Piac-u. 18. a Bikával szent­
ben. — „Tisza“, .lónap Aladár .Magoss 
György-tér 9., a kórházzal szemben. — 
„II. Rákóczy“, Arany S. A. örökösei, Kül­
sővásártér és Miklós-u. sarok, — „Ná­
dor“, Németh László, Szt, Anna-u. 64.

Mentők telefonszáma : 0-4.
Rendőrségi telefonszámí: 20-45,

^^ÍDŐJÁRÁf

A Meteorológiai Intézel jelentése:
Hazánkban a szerdai napon mindenütt 

volt eső. A Debrecen—Szeged vonaltól 
délre még este is esett. Legtöbb esőt je­
lentett eddig az Alföld déli fele, ahol 5 
—10 inm-t mertek. A hőmérséklet ala­
csonyabb lett. A nappali csúcsérték a Ti­
sza vonalától nyugatra 16—17, attól ke­
letre 21—23,

PROGNÓZIS : Héli. délnyugati szél. 
Változó felhőzet, átmenetileg száraz idő, 
a hőmérséklet kissé emelkedik.

A helyívasut előzékenysége 
és a hosszúnap

Az előzékenység és figyelem nél­
külözhetetlen egy üzleti vállalko­
zásnál. de természetesen csak mér­
tékkel alkalmazva és úgv. hogy 
minden üzletféllel szemben az 
egyenlő" elbánás elve érvényesüljön 
még előzékenységben is. Ä túlzot­
tan egyoldalú, — mondjuk megkü­
lönböztetett figyelem például már 
nem kívánatos az üzleti életben. — 
mert enyhén szólva, félremagyará­
zásokra adhat alkalmat, amint az 
most a debreceni HÉV esetében 
történt. Vagyunk ugyanis itt Deb­
recenben száztízezer főnyi keresz­
tyén magyarok, akik blzonv üzlet­
feli összeköttetésben élünk a HÉV- 
vel, hiszen utazó közönségének ki­
lencven százalékát tesszük ki és a 
..szíves kiszolgálásban“ nem min­
dig tapasztaltuk azt az odaadó kész­
ségét. aminek szerdán este voltunk 
szemtanul. A Piac-utca torkolatá­
ban, a Hunyadi-utca sarkán történt 
este hét óra tájban, hogy a villa­
mosra türelmesen várakozók csak 
nőm Indulhattak el, holott a Hu­
nyadi-utcán legalább nyolc villamos 
kocsi torlódott egymásba. Forgalmi 
zavarra, vagy valami balesetei“ gon­
dolt mlndnkl. pedig erről szó sem 
'olt. sőt a HÉV „különös flgvelmes- 
sego** rejlett a késedelem háttéré- 
’’e"; Hosszúnap volt történetesen 
közönségére várakozott a hosszú 
villamos kocsisor. Meg is teltek a 
villamosok, ebben nem Is volna 
hiba, a haj csak ott van. hogy a 
• .nagyközönség“-nck közben sürgős 
'it.iai Is lehettek. Most már csak 
arra vagyunk kíváncsiak, hogy 
mondjuk karácsonykor szintén — 
Ilyen hatalmas villamos park fog-e 
várakozni a templomokból hazafelé 
igyekvő közönségre, mert bizony 
eddig efa.fta szíves előzékenységre 
ml szerény keresztyén magyarok 
eddig gondolni sem mertünk.

Az árpádtéri egyházrész gondoskodik 
a szegény iskolás gyermekek fefelláfásáról

Kedden délután gazdag progra­
mú tanácsülést tartott az Árpád­
téri egyházrész Márky Kálmán 
helyettes lelkész és Kovács Lajos 
egyházrészi gondnok elnöklésé­
vel. A gyűlésen nagyszámmal 
vettek részt az egyházresz taná­
csosai. A közös ének hangjai 
után Márky Kálmán lelkész, mon­
dott magasszárnyalásti imát, majd 
előterjesztette 12 pontba össze­
foglalva az egyházrész jövőévi 
munkalervél, amely a missziói 
munka minden ágát felölelte. Ja­
vaslatot telt arra is, hogy az egy­
házrész a többi egyházrészekhez 
hasonlóan gondoskodjon a kör­
zetébe tartozó iskolákban az arra

A debreceni Gazdasági Akadémia 
tanévnyitó ünnepélye

Szeptember 14.-én tartotta meg a 
debreceni m. kir. Gazdasági Aka­
démia 1937/38. évi tanévének ünne­
pélyes megnyitását. Az ünnepély 
a főiskola gyönyörű parkjának kö­
zepén fekvő impozáns épületében 
te né v m egny i tó i s t en t i sz tel e tek k el 
vette kezdetét, amelyekre a nagy­
számú hallgatóság az Akadémia 
igazgatójának és tanári karának ve­
zetésével vonult fel.

A tulajdonképpeni ünnepély a 
nemzeti ima elmondásával vette 
kezdetét,

Utána Náray Andor, az Akadémia 
újonnan kinevezett nagytudású és 
ritka agilitáséi igazgatója mondotta 
el őszinte lelkesedést kiváltó, érié­
kes beszédét. Rávilágított a mező­
gazdasági isme-retek vezető fontos­
ságára ,a termelés terén, mert c.sak 
olymódon tud ink Hazánkul trianoni 
megcsonkftottságnnk mellett mai 
körülzártságában és a bárhonnan 
várható zivatarokkal szemben meg­
védeni. ha minden téren fokozottan 
fejtjük ki erőnket. Agrárállam lé­
vén, elsősorban mezőgazdaságunkra 
áll ez. Megható búcsúszavakkal em­

TigwijS«* evÁra szükségletünket IliXiíOw legolcsóbb napi Áron
vitéz Hollő Imrétől utca 14. szám. Telefon: 28-44.

— Farkas István tiszánlnnenl 
püspök jubileuma. Miskolcról je­
lentik : Farkas István, a tiszán- 
iiineni református eg\ házkerület, 
püspöke tegnap töltötte be hu­
szonötesztendős miskolci lelkészsé­
géi. A népszerű püspököt ebből >z 
alkalomból nemcsak Miskolcról, de 
egyházkerületének községeiből is 
igen sokan keresték fel Szerencse­
it ívánatalkkal.

— Beiratkozás a Naményi Gyors­
íróiskolában. A kultuszminiszferileg 
engedélyezett nyilvánosjogú Na­
ményi Gyorsíró- és Gépfróiskola 
most kezdődő „Irodai tanfolyam“- 
ára a beiratkozások folynak. Az is­
kolában a kitűnően bevált Namén.vi 
módszer szerint folyik a tanítás. —■ 
A gépírást a legújabb modern tíz­
ujjas vakírás szerint tanulják a 
hallgatók s már pár heti tanulás 
illán is meglepően szép eredményt 
érnek el. A tanfolyam után állam­
vizsgát tesznek a hallgatók s állam­
érvényes bizonyítványt nyernek. — 
Ezt követelik meg újabban az állá­
sok betöltésénél. Beiratkozni olcsó 
tandíjak mellel! egész nap lehet — 
(Batthyány-U. 11.) 

szorult szegénygyermekek dél­
előtti tejellátásáról. Az egyház­
rész tanácsosai helyesléssel és 
egyhangú lelkesedéssel fogadták 
el az előterjesztett javaslatot. így 
az Árpád-téri egyházrész a Ba- 
kovszky-utcai iskolában mintegy 
27 szegénysorsú iskolás gyerme­
ket fog minden nap tejjel meg­
vendégelni, amelynek a költsé­
geit részben az egyházrész viseli, 
részben pedig megajánlások út­
ján fogják beszerezni.

Az áldásos egyházrészi gyűlés 
közös énekkel és Márky Kálmán 
helyettes lelkész imájával ért vé­
get.

lékezett meg a nyugalomba vonult 
dr. Juhos .Lajos gazdasági akadé­
miai igazgató új utakat kijelölő, — 
lankadatlan, értékes munkásságá­
ról. Beszámolt az akadémia mait 
évének történetéről, s ehhez fűzte 
ritkán hallott értékes programmját. 
Végül megfontolt gondolkodásra, 
kitartó, altruisztikus munkára buz­
dította az ifjúságot, mert ezáltal 
nemcsak helyesen felfogott haza­
fias kötelességének tesz eleget or­
szágunk visszaszerzése érdekében, 
hanem saját érdekeit is szolgálja, 
mert a Debreceni Akadémia összes 
kitűnő és jó végzettségű hallgatói­
nak jó elhelyezését tudja biztosí­
tani.

Utána ifi. dr. Göllner János se- 
gédfanár tartotta meg „Evolúció a 
növényvilágban“ címmel nagy si­
kert aratott és nagy érdeklődést 
keltő tanévmegnyitó előadását.

Ezután Náray Andor igazgató ün­
nepélyes szavakkal a tanévet meg- 
nyitottnak nyilvánította, maid az 
ünnepély a Himnusz felemelő hang­
jai eleneklésével ért véget.

— SZfíRMF.ÁRI’K. szüesmunkák 
legolcsóbban BARKÓ MÁRTON 
szűcs mester utódainál SZÍNHÁZ 
ÁTJÁRÓBAN. Dús választék ne­
mes és imitált szőrmékben és kész 
bundákban.

— miskolci lépi cue iárvánv. 
Emlékezetes, hogy Ungár Mór ke­
léi birtokosnak Miskolcra behajtott 
juhai a városban elterjesztették a 
lénfenét és ennek három iialálos 
áldozata is lett. A miskolci város­
bíróság szeptember második felé­
ben fogja letárgyalni az ezzel kan- 
esol.'ifos vámkihágási ügyet, miután 
Un"ár Mór a vámsorompó megke­
rülésével hozta be a városba a ju­
hokat. Az esetnek több más vonat­
kozásban is lesz folytatása, ame.nv- 
nyihen Tréki-Török Andor fő­
jegyző az ügy iratait a kir. ügyész­
séghez teile át, annak megállapítá­
sára, hogy Ungár Mór lelkiismeret­
len cselekménye nincs-e öszefüg- 
gé'sben a lénfetie,járvány következ­
tében a beállott halálozásokkal. A 
miskolci városbíróság Ungár Mó 'f 
egészsé'gügyi kihágások sorozatáért 
300 pengő pénzbüntetésre ítélte.

hogy egészen feltűnő jelenség észlel« 
befő egy Idő óta a debreceni üzletek« 
ben. Hogy csak néhány nagyobb üzle­
tet említsünk. Király István fűszer­
kereskedésében, 11 Horn szőnyegház­
ban, vagy a Kántor és társa cégnél, de 
sok más nagy Piac-utcai üzletben is : 
nem villannyal, hanem petrol gázzal 
világítanak. Csodálatos ez egy ilyen 
nagy városban, mint Debrecen. ahol 
ugyanakkor az utcák szép villanyár­
ban úsznak s a Világítási Vállalat a 
propaganda minden eszközét igénybe 
veszi, hogy az áramfogyasztást nö­
velje. Ml történik hát. hogy a keres­
kedők & iparosok is villany helyett 
más világító anyaggal kezdenek dol­
gozni. 5iikithn csak visszafelé fejlődne 
a világ : előkerülnek a régi falusi 
petróleumlámpák, ha modernebb ki­
adásban is. Egyszerű a magyarázat. A 
kcceskedőtársadalom nem bírja a ma­
gas villanyáramárakat és olcsóbb vi­
lágítással kísérletezik. Tegyük mind­
járt hozzá, hogy nem Is eredményte­
lenül. mert az újfajta pefrolgúzlámpák 
megtévesztésig hasonlítanak egy mö­
llern gázlámpához, harisnyás égéjiik 
van, fényerősségük pedig felülmúlja 
egy kétszázas villanyégő fényét. Hogy 
némi vesződséggel í.s jár. hiszen időn­
ként tölteni kell, azért úgylátszik kár­
pótlást nyújt kétségtelen olcsóbbsága. 
Es ha figyelembe vesszük, hogy a na­
gyobb ipari üzemekben is kezd tért 
hódítani a villanymotor helyett az 
úgynevezett szívógázmotor, amilyen a 
már a Veréb bőrgyárban működik. —* 
akkor fel kell figyelni az Illetékesek’' 
nek is ezekre a jelenségekre. Mert 
hogy is áll a helyzet azokkal a vil­
lanyárakkal ?

Ma az üzletek, műhelyek és Irodák 
hatvanhárom filléres áramárat fizet­
nek. ennyit irányoz elő a jövő évi vá­
rnai költségvetés is. Az viszont nem 
■kétséges, hogy ez az ár magas. Nem 
találjuk indokoltságát annak, hogy 11 
kereskedő- és kisiparostársadalom ma­
gasabb egységárat fizessen az 53 fil­
léres általános fogyasztói árral szem­
ben, Igaz, hogy a város költségvetésé­
nek Indokolásában az Összes nagyobb 
városok villany egységáraival igazolja, 
hogy Debrecenben a legolcsóbb a ma- 
gánvlláffifásl villany ára és a motori­
kus egységár Is csak Gvőrött és Pé­
csett olcsóbb a 20 filléres debreceni 
árral szemben, amely ott 25 fillér. De 
nem lehet egyedül a statisztika után 
menni. A Világítási Vállalat és a kö 
zönség szempontjából Is egyaránt fon­
tos. hogy a vlllanyáramfogya* zf ía 
emelkedjék, mert reálisan így kÖvét­
kezhetik be egy lényeges ármérséklés 
úgy, hogy azzal a Vállalni < öltse«» - 
vetése nem szenved csorbát. U Mm- 
ban figyelmen kívül hagyják, hogy a 
kereskedők és Iparosok kénytelenek 
kikapcsolni a villanyt, akkor a Fo­
gyasztás apadni fog s ígv a matnis árak 
ellenére Is csökkenni fo«» a Világítási 
Vállalat bevétele. A költségvetés tár­
gyalása során a törvényhatósági bi­
zottságra vár a feladat, hogy meg­
felelő megoldást találjon a kisipari és 
és kereskedelmi villanyár mérséklé­
sére, Mint ahogy senki sem kíván­
hatja, hogy mondjuk a város 
legnagyobb üzemét egy százezer pen­
gős bevétel kiesésének tegyék ki. hi­
szen az hatszázalékos pótadóemelésscl 
volna egyenlő, éppen úgy jogos az a 
kívánság, hogy a kfclnar és kereskede­
lem ugyanazt az árat fizesse, mini a 
magánfogyasztók összessége,

— ÁTHELYEZTE ? ERDÉLYI 
ERZSÉBET S Z ő R M E A R U és 
SZÜCSVZLETET, Sns-ntcs 4. (Köl­
csönös Spcfélyző épület) alá. — Uj 
bundák készítését és nlnkítását íz­
lésesen és JUTÁNYOSÁN VÁL­
LALJA 1
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bádogos leánya Ilona Colónia X. 4. 
Bereczki Imre ny. rendőr leánya 
Éva Bihari-u. 23. Szolnoki Sándor 
gazdálkodó fia István Kismaos 60. 
Nagy Miklós házmester fia Miklós 
Kossuth-u. 7. Székely Imre fm. le­
ánya Mária Tiszaszentimre és 1 tör­
vénytelen újszülött.

Szőnyegeket 
függönyöket, ágyteritöket sib. 

legolcsóbban vásárolhat

Horn Rexsönél 
Debrecen,Kosiuih-u.49 
Sffi tegawwmwm mwmmmebmmemÍÍ

Halálozások : Papp Ferenc ref. 76 
éves Homok-u. 98. özv. Belényesi 
József né ref. 67 éves Nszalonta-u.

sz. Gere Júlia r. kát. 9 hónapos 
Ncsere 71. Bökönyszegi Mária ref. 
8 hónapos Demecser.

—- Vitézi házátadás Nyíregyhá­
zán. A nyíregyházi pénzügyigaz­
gatóság kerületéhez tartozó pénz­
ügyőrség ez év januárjában tánc­
estélyt tartott, amelynek jövedel­
méből Nyíregyházán egy vitézi 
házat építtetett és azt vitéz Pomázi 
István nyíregyházi lakosnak ado­
mányozta. A vitézi házat vasárnap 
délelőtt 10 órakor nagy ünnepség 
keretében adják át az új tulajdo­
nosnak.

— Legtijabh dfvatií szövetminták 
érkeztek Szahó László szabómester 
Ferenc József-út 42. szám (Pannó- 
nia-udvar).

(:) Díjtalan nyelvtanfolyamok 
tangói, francia, lengyel, német, 
orosz, román) és olcsó rajz- és 
gyorsfrástanfolyamok a Népszerű 
Főiskolán. Központi Egyetem (Te­
lefon 25-00.).

— Állást nyert gyorsírók. Namé- 
nyi Gyorsíróiskolában végzettek 
közül augusztusban ismét többen 
helyezkedtek el hivatalokban, vál­
lalatoknál, irodákban. A Namén.vi- 
gyorsírók, Naményi-gépírók jó 
munkaerők, mindenütt szívesen al­
kalmazzák őket. Kiképzésük gya­
korlati alanon történik.

— Rádiók : Philips. Orion, Stan­
dard, Telefunken 1938-as típusok 
legelőnyösebb feltételek mellett, 
telepes rádiókat dinamikus hang- 
szóróval legolcsóbban készít, régi 
elavult rádióját modern új típusra 
becseréli. Pergamen, Colion lámpa­
ernyőket legújabb modell szerint 
készít Tasnádi Kovács Sándor 
rádió- és villanyszerelési vállalata, 
Piac-utca 46. Telefon : 24-34.

— UJ kalapüzem ! Férfi-, női ka­
lapot, alakítást kifogástalanul ké­
szít WEINBERGER JENŐ kala­
pos, Széchenyi-utca 24.

— Bérbeadási hirdetmény. A vá­
ros tulajdonát képező s a Hadházi- 
út és vasút közötti 1 khold 1491 
négyszögöl területű ingatlan 1937. 
ovi október 1-től kezdődő három 
évi időtartamra, a városi gazdasági 
ügyosztályban szeptember 22.-én d. 
e. 9 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen fog bérbeadatni. Árverelni 
•szándékozók a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát az árverés megkezdése előtt 
a házipénztárnál letétbe helyezni s 
az erről szóló letéti jegyet az árve­
résen bemutatni tartoznak. Árve­
rési feltételek a gazdasági ügy­
osztálynál (városháza félemelet 16. 
szám.) megtekinthetők, ugyanott 
nyerhető mindenféle felvilágosítás 
is. Polgármester.

Szolgálat közben morfiummal 
megmérgezte magát egy orvos

Kedden éjszaka megrendítő 
l tragédia játszódott le Budapesten 

az Üj Szent János-kórházban. Dr. 
Prasser Jenő orvos az ügyeletes 

I szobában morfiummal megmér­
gezte magát s mire rátaláltak, 
már nem leheteti segíteni rajta, 
mert meghalt.

Dr. Prasser Jenő néhány hónap­
pal ezelőtt súlyos műtéten esett 
keresztül és fájdalmainak csillapí­

Óriási érdeklődés nyilvánul meg 
az októberi gyümölcs-, 
virág- és borkiállítás iránt

Az októberben Debrecenben tar­
tandó Gyümölcs-, virág- és bor­
kiállítás iránt országszerte a leg­
nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. 
Érthető is, hiszen ez a kiállítás és 
vásár kitűnő alkalmat nyújt a ter­
melőknek, hogy nemcsak most, 
hanem a jövőben is megszerezze 
széleskörű összeköttetését a vi­
szonteladókkal. Az egész Tiszántúl 
gyümölcs-, virág- és bortermelői 
felvonulnak ezen a kiállításon s 
ugyanakkor megjelenek az ország 
minden részéből a kereskedők, 
akiknek pompás alkalom lesz az 
októberi nagy kiállítás arra, hogy 
üzleti szempontokból is kibővítsék 
összeköttetéseik e t.

Jellemző a kiállítás hatalmas je­
lentőségére az a körülmény is, — 
hogy az egyik legnagyobb magyar­
országi műtrágyagyár három zsák, 
mintegy kétszázötven kiló műtrá­
gyát ajánlott fel díjazásul a legna­

— Nfkotlnoldattal öngyilkosságot 
követett el egy budapesti joghall­
gató. Megdöbbentő öngyilkoság tör­
tént kedden este Budapesten a Már- 
tonhegyi-út 24. számú házban. — 

inda MFTR igazgató János 
nevű 22 éves joghallgató fia niko­
tinoldattal megmérgezte magát. Az 
erős méreg gyorsan felszívódott a 
fiatalember szervezetébe és percek 
alatt végzett vele. Búcsúlevelében, 
amelyet édesapjához címzett, ön­
gyilkosságának okául lelkiválságát 
és idegbaját jelölte meg.

— Gyomorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak ..HAJDÚI NT“ 
használjon,, hatása biztos, íze kel 
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankav gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-útca 64

— Kényelmes ruházkodás. Nem 
kell külön utakat tenni, szabadul 
az eladó rábeszélésétől, saját ottho­
nában zavartalanul válogathat, ha 
megbízható, tartós szöveteket akar 
venni. A Trunkhahn posztógyár 
Önnek is szállítja ruhánként ango­
losan gyártott színgyapjúszöveteit 
közvetlen a gyárból. Kérje költség­
es kötelezettségmentesen a mintá­
kat: Budapest, XI., Lenke-út 117. 

Ne tévessze el. Csapó -utca 67■ szám 
alatt, a kanyarban van 

butorraktára
hogy

Bálint Józtef
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
<e»receni asztalos cég: gyártmányaiért 
a iegm-szebbmenő felelősséget vállalja!

tására morfiumot szedett. A szer­
vezete annyira megszokta a mor­
fiumot, hogy nem tudott szaba­
dulni a gyilkos méregtől. A fiatal 
orvos efeletti elkeseredésében 
hajtotta végre végzetes tettét. A 
tragikusmódon végétért orvos 
holttestét átszállították a kór­
bonctani intézetbe, ahol felbon­
colják.

gyobb sikert elért bortermelőnek. 
Természetesen ezenkívül is a di­
jak, oklevelek egész tömegével fog­
ják honorálni a gyümölcs-, virág- 
és bortermesztés terén kiválót pro­
dukáló termelőket.

A rendezés munkája Lázasan fo­
lyik. Egymásután jelentkeznek a 
vásár irodájában, az idegenfor­
galmi hivatal helyiségében a kiál­
lításon résztvenni szándékozók. A 
vásár rendezősége ezúttal is fel­
hívja a termelőket és viszonteladó­
kat, hogy akik nem kaptak volna 
tévedésből meghívást a részvételre, 
ebbeli szándékukat jelentsék b? 
sürgősen az Idegenforgalmi Hiva­
talban, Piac-utca, Dobozi átjáró, 
ahol a kiállítási iroda van. Külön is 
felhívja a rendezőség a háziasszo­
nyokat, hogy a befőttkiállífáson ve­
gyenek részt, amely egyik legér­
dekesebb eseménye lesz a hatalmas 
arányú kiállításnak és vásárnak.

------------ L-u-L-UT.lfL-un.VUWdTj

— Kifárasztják bámulóik a kana­
dai ötös ikreket. A kanadai ötös 
ikreket ezentúl csak naponta két 
óra hosszat láthatja a közönség, mi­
után a kisleányokat, orvosuk, dr. 
Dafos nézete szerint kissé kifá­
rasztotta a közönség túlságos érdek­
lődése. Az elmúlt hónapban ötven­
két órán át volt az öt leányka üveg­
falas játszóterén látható és ezalatt 
percenként átlag 45 néző haladt át 
a játszótér fölött épített folyosón 
úgyhogy több mint 170,i)00 bámuló 
látta a kisdedeket.

— Gönczi cserépkályhái jók. szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgondia- 
utca felől.) Telefon : 25-68.

— KERÉKPÁROK: Steyer—Wnffen- 
rád, Aiglon, Oxford. Oppel, Csepel is 
egyéb gyártmányok, ALKATRÉSZEK, 
CSEPEL-MOTOROK és egyéb motor­
kerékpárok. alkalmi vételek ; Pucb 
250-es, Indián 600-as, oldalkoesival, 
Csepel-motorok. — RÁDIÓKÉSZÜLÉ­
KEK. — Cséplők — kazánok — magán­
járók — traktorok eladása Egyes és 
kettős ekék vétel — esere. KIRÁLY, 
Royal-épiilet. Telefon 20—«6.

I Visszaadták a nagyváradi
premontrei rend bir’okát

Kolozsvár, szeptember 15.
„Brassói Lapok“ közli, hogy az 
egészségügyi minisztérium' ' 
miután egy héttel ezelőtt az ál­
lam javára bekebelezték a Szent 
Mórion premontrei rendházat és 
a Félixfürdöt — elrendelte az in­
gatlanok visszaaadását a nanvvá- 
radi rendnek. A minisztérium 
utasította a nagyváradi telek­
könyvi hatóságokat, hogy a telek- 
könyvi átírást semmisítsék me« 
s a rendet helyezzék vissza birto­
kába.

— Visszaítélték a rozsnyól árva­
házat a tiszai magyar evangélikus 
egyházkerületnek. Miskolcról je. 
lentik : A tiszai evangélikus egy­
házkerülethez távirati értesítés ér­
kezett arról, hogy a csehszlovák 
legfelsőbb bíróság a rozsnyói árva- 
házat, amelynek telekkönyvi tulaj- 
don,a iránt per folyt a tiszai ma­
gyar és a szlovenszkói keleti egy­
házkerület között, a tiszai kerület­
nek ítélte oda. Az értesítés nagy 
örömet kelt. Az árvaházat pár év- 
vei ezelőtt a szlovák kerület PP’V- 
szerüen birtokba vette és kérel­
mére az ingatlant a telekkönyvi 
b átírta. Kzt az átírást íá- 
maclta rnpq- perre] a csehszlovák bí- 
ró^'á'T előtt a tiszai egyházkerület, 
amely most az ítélet után újra bir­
tokba veszi az objektumot.

— Olasz repülőraj látogatást tesz a 
déhnner’kiii fővárosokban. Tizenkét va­
dászrepülőgépből álló katonai repülőm j- 
ial vesz részt Olaszország a szptember 
23-án Peruban George Chavez emlékére 
rendezett ünnepségeken. Chavez volt az 
Andesek első átrepülője. Hőstette 1910 
szeptember 23-án sikerült, de amikor el­
érte kitűzött célpontját, Domodnssolát, 
gépe lezuhant és ő maga szörnyethalt. \ 
perui repülő emlékünnepségére küldött 
olasz gépeket gőzös szállítja a tengeren­
túlra. A raj a perui ünnepségek után 
víziúton Valparaisóba kerül és Chiléből 
a levegőben folytatja útját Buenos Aires- 
he, Montevideóba és Rio de .Taneiroba 
k Lből az alkalomból Olaszország tehát 
légi haderőiével végiglátogattál ja a dél­
amerikai államokat, amelyeknek java­
részéhez hgyományos barátság fűzi.

— SZEPLŐ. MÄJFOLT ELLEN! 
RÓZSA ARCKENŐCS 1 DOB. 1.20. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓN A 
UTÓD A SOMOGYI DROGÉRIA. 
KOSSTTTH-V 6.

— Nem szüntetik be a külföldre 
Irányuló vasútforgalmat a német 
hadmakorlatok miatt. Berlinből je­
lentik : Illetékes helyen megcáfol­
ják több külföldi lapnak azt a hí­
rét. amely szerint a Mecklenburg- 
han és Pommerániában szeptem­
berben rendezendő hadgyakorlatok 
miatt, beszüntetik a külföldra irá­
nyuló vasútforgalmat.

Hasznos és fontos !
Dr. Engländer Árpád :

Ischias és derékfájás
HEXENSCHUSS.

MEGELŐZÉSE ÉS GYÓGYÍTÁSA
Ezt a most megjelent könyvet min­
denkinek el kel) olvasnia, aki ezen 
rosszindulatú és veszélyes betegségi >1 
magát megóvni akarja. A tartalom­
jegyzékből : Mi az ischiás ? — Az isc- 
hiás tünetei és lefolyása. — Az is<> 
biás keletkezésének okai. — Az isc­
hiás kezelése. — Kóroki kezelés, bo­
rogatások, melegkezelések, elektro­
mos kezelések, masszás és torna, 
diéták és ivókúrák. — Derékfájás.
A derékfájás megelőzése, kezelése és 

gyógyítása stb., stb.
Ára csak : P. I SO

Beszerezhető : a Debreceni Újság 
könyvosztályán, Piac u. 50. szám.
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Hatalmas rendezőbizottság 
dolgozik a IX. Frontharcos 

találkozó előkészítésén

Az október 2-ára és 3-ára tervbevett 
IX. Országos Frontharcos Találkozóval 
kapcsolatosan az Országos Frontharcos 
Szövetség elnöksége és intézőbizottsága 
a budapesti és pestkörnyéki helyi alakú 
latok vezetőségi tagjainak bevonásával 
szeptember 13-án az Országos Kaszinó 
különtermében rendezőség! értekezletet 
tartott.

Az értekezletet a Budapestről távol­
lévő gróf Takách Tolvay Józzf orszá­
gos elnök helyett Engelbach Alajos ny. 
ezredes, a Frontharcos Szövetség alel- 
nöke nyitotta meg és üdvözölte az érte­
kezleten megjelent vitéz Kenyeres János 
és Patacsi Dénes országgyűlési képvise­
lőket, majd Kertész Elemér országos 
ügyvezető alclnök beszámolt a Front­
harcos Szövetség országos elnökségének 
a találkozó előkészítésével kapcsolatosan 
foganatosított intézkedéseiről. Az érte­
kezleten megjelent frontharcos vezetők 
közölt nagy örömet keltett Rődcr Vil­
mos honvédelmi miniszternek a front­
harcosok iránti megbecsülését kifejező 
gesztusa, hogy fl frontharcos vezetőket 
október 3-ára a Tiszti Kaszinóba teára 
li íx In meg.

Patacsi Dénes, a Frontharcos Szövet­
ség országos alelnöke a megjelentek ne­
vében köszönetét mondott a szűkebb- 
körü rendezőbizottságnak eddigi ered­
ményes, körültekintő munkásságukért, 
majd a vezetők jeleni kezese alapján ki­
egészítették a találkozói nagyszabású 
ünnepséget lebonyolító szakbizoltságo-

— Háremet tartott egy szovietba- 
fnlmasság. Moszkvából jelentik : — 
Kiderült, hogv tancsiki'sztáni szov- 
jetköztársaság tanácsának volt el­
nöke, Abdullah Rakhimbajev, akit 
nenireg az ,,állam ejlenw'gének“ 
nyilvánítottak, úgy ált, mint pay 
keleti kényúr, három nőből álTó 
háremet tartott. Az egyik nő üzbég 
volt, a másik tatár, a harmadik 
georgiai.

— Iskola helyett rádión tanítanak 
Csikágéban. Osikágóban a bét eleje 
óta iskola helyett rádión és ujság- 
ban folyik a tanítás. A milliós vá­
rosban veszedelmes gyermekbénu­
lás! járvány ütötte fel a fejét és 
néhány nappal ezelőtt a biztonság 
kedvéért valamennyi Iskolát bezár- 
1 kisebb iskola egyik tanár­
nőjének támadt az az ötlete, hogy 
telefonon hívja fel nap-nap után 
növendékeit, feladja nekik a leckét 
es néhány szóval megadja a leg­
szükségesebb felvilágosításokat is, 
hogy haladhassanak valamit. Ez a 
módszer természetesen nem szá­
míthatott általános elterjedésire, — 
ehelyett azonban megkísérelték az 
újságok, főleg pedig a rádió segít­
ségének ’ ’énybevételét. Az újságok 
ingyen bocsátották rendelkezésre 
hasábjaikat s a rádió is készségesen 
állott a tanítók és tanítónők ren­
delkezésére. A cslkágói rádióban 
most- néhánv nap ót;; reggel nyolc­
tól egvlg iskolai tanítás folyik. A 
rendszer nagyon jól bevált és most 
elhatározták, hogy mindaddig, — 
amíg az iskolákat nem lehet óira 
megnyitni, folytatják a közoktatás­
nak ezt a szükségszülte legkorsze- 
líbh rendszerét.

Mozik műsora:
Hungária : Az édes anyaföld. 
Vígszínház : Premier.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Hr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó]
Alföldi Sajtóválialat Kft.

Ügyvezető igazgató i
Dr. Kőlya Sándor.

Wallace Beeryt súlyos baleset érle
Hollywood, szeptember 15. 

Wallace Beery filinfelvélel köz­
ben szerencsétlenül járt. Az egyik 
jelenetben két töltött fegyverrel 
állt a kamera elé és eközben az 
egyik puska elsült és a golyó a

Megnémult egy négytagú család 
Nagykörös közelében

Nagykörös közelében. Kocsér község­
ben Demeter Gábor gazdálkodót és há­
romtagú családját négy hónap óta nem 
látta senki. A szomszédoknak feltűnt, 
hogy a Demefer-esalád nem mutatkozik 
s ezért értesítették a hatóságot. Kocsér 
közsé.<|(,í| csendőrük szállottak ki Deme­
ter Gábor tanyájára, okik megdöbbenve 
látták, hogy a tanya környéke teljesen 
cl van hanyagolva és még az idei tor 
niésf sem takarították be.

A csendőrök először kopogtak az ai- 
tón. majd erélyesen fenve-etőztek. de 
a család tagjai szótlanul álltak a ház kö­
zepén és eityligyííen néztek kifelé. Hajtsa 
Sándor községi orvos is kiment a ta­

Felemelték a tengeri minimális árát
Csak a kisember k kukoricáját veszi át az intervenció

Darányi minísztr : Inök I idva- 
levöleg hajdúböszörményi b> sze­
dőben bejeién lel! hogv or- .igos 
bizottság alakul a ... ri árának 
megfigyelésére. A kormány intéz­
kedik bizonyos minimális ten­
geriárak fentarfásáról. nehogy a 
helyzet kihasználásával a speku­
láció letörje az árakat. Tulajdon­
kép szociális árvédelem készül, 
amely biztosítani kívánja a kis­
emberek számára a megfelelő 
tengeri árát. Az intervenció ha­
tásköre az uradalmak és a na­
gyobb gazdaságok tengeri termé­
sének átvételére nem terjed ki. 
Darányi miniszterelnök első be­
szédében 4.80 pengős minimális 
árat jelzett, amely azonban az 
idény előbaladásához képest

TESTEDZÉS
Nagy érdeklődés előzi meg 

a Kelet—Dél találkozót
Vasárnap délután a nagyerdei 

Stadionban méri össze erejét Kelet 
és Dél válogatott futballcsapata. A 
P’órkőzést már is nagy érdeklődés 
előzi mer és rekordközőnsénre van 
kilátás. Mindkét együttes jó játék­
erőt képvisel és Így igen izgalmas 
lesz a mérkőzés.

Úgy volt, hogy a válogatott, mér­

MEGTARTJÁK VASÁRNAP A MAGYAR­
CSEHSZLOVÁK VÁLOGATÓTT 

I T'TBALI MECCSET

A Magyar T.abdnrúgók Szövetsége szer­
dán délután félnégy órakor tudott tele­
fonérintkezési találni a csehszlovák lab­
darúgó szövetséggel. A CSASZ közölte, 
hogy a csehszlovák kormány engedélyt 
adott a budapesti mérkőzés megtart i- 
sára. Elmarad azonban n B-csapatok 
brünni és az amalörcsapatok pardowltzi 
mérkőzése. A csehszlovák válogatott 
“zombat éjjel érkezik Budapestre.

filmsztár térdébe fúródott. Heve­
nyészve kötést alkalmaztak rá, 
azután bevitték a művészt a kór­
házba. Az orvosok azt mondják, 
hogy gyógyulása hetekig fog tar­
tani.

nyára. hogy megvizsgálja az elnémuff 
családot, de azok az orvos elől kimene­
kültek a kukoricásba. Az orvosnak 
ugyan sikerült a lányt elfogni. de az nem 
szólott egy szót sem. A hatóságokban az 
a lelte vés alakult ki, hogy a család va­
lami hallgató szektának lett az áldo­
zata. <’s?tos István községi jegyző meg­
tette a lépést a gyámhatóságnál. hotfv 
a néma családot vegyék gyámság alá. 
mert a 15 hold föld termése még mindig 
kint van a szabadban, az állatok gazdát­
lanul kóborolnak a környéken és ha ez 
továbbra is így megy, akkor a család tel­
jesen elszegényedik.

I emelkedik. Ügy értesülünk, hogy 
I a mai nappal a minimális árat 

már fel is emelték és az interven­
ció mázsánként 5 pengőben álla­
pította meg a minimális árat.

Az árvédelem szociális jellege 
kiderül abból is. hogv Budapes­
ten jóval magasabbak a tényleges 
árak: fővárosi átvételre 6.40 pen­
gővel történtek kötések. Ez vidé­
ken természetesen alacsonyabb 
lengeriárnak felel meg. A szállí­
tási költségek terén jelentős mér­
séklés várható, amit már a mi­
niszterelnök is jelzett. Értesülé­
sünk szerint holnap rendelet je­
lenik meg, amely a tengeri szállí­
tási vitelei íjál 20%-kal fogja mér­
sékelni.

**************W*WA*WWWWWW

kőzés napján csak egyetlen bajnoki 
mérkőzést játszanak le, azt is Nyír­
egyháza: . Itt a NvKISE ijíszott 
volna ii BHSE-val, de a NyKTSE- 
btíl Kábáit bevállogatták Kelet csa­
patába és így a mérkőzés elmarad, 
amelyet, egy későbbi időpontban 
bonyolítanak le.

SPORTHfRMONDÓ

Takácsi, a Vlllanygyúr volt Maliira 
hétről-hétro Joliban Játszik n Törekvés­
ben és n csatársorunk egyik föerősségo. 
A kiváló tehetségű játékos orra hatá­
rozta magát, hogy fidköltözik Budapest­
re és a csapatával együtt jár edzésre.

A Kispesti vereség hatása alatt a Bocs 
kay vezetősége az összes játékosokat 
pénzbüntetéssel sújtotta. Borost és Fiú­
iét ezen felül is megbüntették, meri Bo­
ros nem tartotta be Opatn utasításait, 
Finta pedig csak pénteken jelentette be, 

hogy beteg. Kérdezzük, miért nem bün­
tették meg azt, aki Keményt beállította 
a csapatba ? Az amatőrjátékost vélemé­
nyünk szerint nincs jogúban megbün­
tetni a Bocskaynak, legfeljebb nem sze­
repeltetik többit a közönség bosszantá­
sára. Egyenlő elbánást kérünk

Csák Ibolya olimpiai bajnoknő bel­
grádi 163 centiméteres magasugrását hi­
telesíti a Magyar Atlétikai Szövetség.

Xf. olasz válogatott ökölvívó» csapat 
14:2 arányban győzött a svájci váloga­
tott ökölvívók felett.

Korányi Lajos, akit sportnyelven Kró- 
nlnak, vagy Korányi I.-nek neveznek, 
hétfőn tartja esküvőjét. Korányi vasár­
nap a csehek ellen minden valószínűség 
szerint, fog játszani.

Abban az cselben, ha Masaryk teme­
tése miatt elmaradna vasárnap a magvar 
—cseh válogatott mérkőzés, akkor a kö­
vetkező NB mérkőzések lebonvolílá'ára 
kerül sor : Budapesten : Elektromos— 
Ferencváros. Hungária ETO, Phőbusz — 
Törekvés. Kispest Szürketaxi, Nemzi ti 
— Budai 11. Budafok Bocskay. Szege­
den : Szeged FC Újpest.

A Ferenc város kél széfen» fedezet  játé­
kosa az utolsó» meccsen kidőlt a sorból. 
Egyedül Polgár maradt a régiek közül, 
9ki nem is olyan régi ebben a sorban. 
A Lazio elleni mérkőzésen kitűnt, hogy 
Polgár, annak ellenére, hogy válogatott 
hátvéd, de gyengébb s? "»fedezetek mel­
leit nem jó középfci A Ferenc­
városban komolyan gondolkoznak egy 
klasszis középfedezpt szerződtetéséről.

Az NB dugólövőlistáján ismét Zsengel- 
lér ugrott előre. 7 dugó Zscngcllér, 6 : 
C.sch, Sárosi, Kisalagi, 5 : Kállai.

Olaszországban nagx *•!’ seredést kel­
teit a Lazio vasárnapi veresége és indo­
kolatlannak tartják a megítélt két 11-est. 
Olaszországban azonban bíznak abban, 
hogy sikerül Bómában az eredményt 
megfordítani és így a Kupát megnyerni.

az Érték- és gabonatőzsdén
SZÍ NETELT A FORGALOM

Külön szabályrendelet intézkedik au 
ról, hogy mely ünnepnapokon szünetel 
a budapesti áru- és értéktőzsdén a for­
galom. A rendszerint hétköznapra eső 
ünnepnapok közül nagypéntek és az 
ongesatelés ünnepén nincs forgalom a 
budapesti tőzsdén. Szerdán is szünetelt 
az üzlet és magánforgalom sem alakult 
ki. A külföldi tőzsdékről érkező jelenté­
sek nyugodt hangulatról számolnak be.

FERENCVÁROSI SFRTÉ.SVÁSÁB
A szerdai ferencvárosi sertésvásárrá 

433 darab sertést hajtottak fel. az előző­
napi maradvány 248 darab volt. Arak : 
uradalmi zsfrsertés páronként 340 kg on 
felül 105—107, I. szedett sertés 103—- 
106, silány sertés 95—98. II. angol süldő 
104—-110, exportzsír 160 fillér kg ként

Debreceni termény- és takiirmánvplacl 
árak! Búza 18 60—19 00, rozs 17.50— 
17.60. árpa 1500—15.50, zab 14.50—1500, 
ó szemes tengeri 10.50—10 80, új csöves 
tengeri 5 20 5.10. lucerna 5.50- 6 00, 
széna 3 80 -4.30, here 5.00 -5 80. szalma

IWVWVWWVI
A debreceni kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság 
3032/1937. tk. szám.

AltVFBÍ SI HIBDETMi NY KIVONAT
Debreceni Első Takarékpénztár rf. 

vegrehnjlalónak Gvémánf Dezső gond­
nok állal képviseli Gvémánf Sándor 
végrehajtást szenvedő ellen indító!I vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverési 3201 P tőke­
követelés és járulekai behajtása végett 
a debreceni kir. járásbíróság területén 
lévő, Debrecen városban fekvő. I. a deb­
receni 6836. sz. tkvi beiéiben AT I. 
sorsz. 115. Iirsz. alatt foglalt Csapó-u. 
75. sz. alatt lévő 111.10 nsi. öl területű 
ház, udvarból álló B. 9. sorsz. szerint
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végrehajtást szenvedő nevén álló fele­
rész illetőségre, ingatlanra 1510 ar. P ki­
kiáltási árban özv. Gyémánt Salamonná 
Rólh Szidi javára C. 45. sorsz. alatt be­
kebelezett haszonélvezeti jog fenntarlá 
sóval. Ha azonban a vételár a haszon­
éi vezeti jogot megelőző terhek kielégíté­
sére körülbelül szükséges 892.66 P-t el 
nem érné az árverés hatálytalanná vá­
lik s az ingatlan a ha szőnél vezeti jog 
fenntartása nélkül nyomban clárverezle- 
tik, — elrendelte.

Az árverést 1937. évi október hó 2.

napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi i 
hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 
17. szám, fsz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az ingatla n i 1 let ősegei az árverési hir­
detményben megállapított legkisebb vé­
telárnál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
%-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi április hó 13 nap­
ján. Dr. Mikovényi sk. jbíró. A kiad­
mány hiteléül : Róth jb. kezelő.

i'gy
szoba, konyha, kamará­
in')! álló lakást keres 
tisztviselő a központhoz 
közel. Ajánlatokat kér a 
kiadóba „Gyermek felen,“ 
jeligére. 44

Keresek
3 szobás, összkomfortos, 
napos (kertes) földszinti, 
vagy elsőemelet i lakást 
a kath. templom közelé­
ben. Arros, Magoss Gy.- 
tér 8. 299

MJWWWWWWWWWWWWWWWWVWVWWWWMMftW

AIPIRŐ IHIIIIKID1ETC§1EIK

Jobb 
bejárónőt azonnal fel­
veszek. Piac-u. 38. I. em. 
4. 344

Mindenes 
főzőnőt jó bizonyítvány­
nyal felveszek. esetleg 
bejárónőt. S vet if s-palola, 
V. emelet, 4. főlépcső.

344

Házmesterpárt
keresek családi kertes 
házhoz. Csak gyümöl­
csöshöz értők jelentkez­
zenek. Cím a Debreczeni 
Újság kiadóhivatalában. 
Elfoglalható október 
1-től.

Sz

Képügynököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290

Állandó 
munkára két napszá­
most keresek. Ihász-fa­
telep, Pesti-u. 2. 286

Fuvarost 
keresek állandó munká­
ra. Ihász-fatelep, Pesti­
utca 2. sz. 287

Kifutón út 
azon naira felveszek. — 
Klór, Gázgyár-u. 4. 344

fiatal fűszerkereskedő­
segédet azonnal felve­
szek. Czabán, Czegléd-u.

334

Egy 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó, Ötmalom-u. 1. 
szám. 333

Különbejáratií 
bútorozott szoba kiadó 
esetleg ellátással is. Pc- 
terfa-u. 52. 178

Kiilönbejáratii 
kis bú torozott szoba fix­
fizet éses egyénnek, vagy 
egyetemi hallgatónak ki­
adó jutányosán, teljes 
‘Hálással, vagy anélkül. 
Kosuth-iitca 39., I. em. 
udvari lépcső. 328

Há roniszobás 
komfortos házat május 
elsejére bérbe venne 
pontos fizető. Cím a ki­
adóban. 227

Garzon
szoba, előszoba, fürdő­
szobás lakás kiadó. Vár­
utca 4. 335

Kiadó
utcai lakás : 2 szoba,
konyha, mellékhelyiség, 
belső WC. Csokonai 44. 
Ugyanott egy házmester 
felvétetik. ‘ 310

MjánO
Magyar Üriasszonyok

Lapja 1926—1936. év­
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

Kosztümöket,
kabátokat 8 pengőért, 
utcai ruhát 4 pengőért 
készít Elit-szalon, Jó­
zsef kir. herceg-u. 14.

858

Pénzt adok
padláslomért. pincelom 
ért. használt bútorért, 
zálogjegyért, varrógé­
pért. Barnáné. Csapó 16. 
Hívásra jövök. Telefon 
32—11. 810

Csináltassa 
nyakkendőjét 

a készítőnél választolt • 
anyagból, tetszésszerinli ; 
fazonra Elhordott nyak­
kendőjét olcsón újjáala 
1-Hom. Debr. Nyakkendő i 
üzem, Timár-u. 52. Var- : 
ga-u. sarok 396 |

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho­
mokkőből legolcsóbban 
beszerezhetők a Debre­
ceni Műkőgyár Bt. Für- 
dő-u. 2. sz. telepén. 399

Üj kútfiíróiizem 
mindenféle kútfúrást, ja­
vításokat olcsón vállal. 
Költségvetés díjtalan. — 
Rácz József utóda, Ti­
már-u. 52. 256

„ELEKTRO TOX“ 
cián nélkül, mindent frt. 
Garanciával vállalja la­
kások szakszerű évi kar­
bantartását, poloska, to­
vábbá moly, sváb, légy 
slb rovarok ellen Em­
berre veszélytelen ! Elő­
készületek nincsenek — 
Havonként egy félórát 
kérünk s egész évben 
tiszta a lakása I Irány­
áraink : szobánként és 
havonként P —70-től P 
1 10-ig. „ELEKTROTOX“ 
Piac-u. 89. 398

Intézeti I
ruhák, 
kötények, 
harisnyák,

teljeskelengyék

Petríknél
Szent Anna-u. 5.

Úri családnál
1 vagy 2 diák ellátást 
kaphat. Cím : Páterfia 
25. sz. házfelügyelőnél.

667

zongoratanárnő tanítvá­
nyokat vállal. Püspöki­
palota, IV. kapu, III. em. 
26 233

Cimbalom órákat 
megkezdi Almási Lenke 
oki. cimbalomtanár. Ilid- 
ulca 2. nagyálloinásnál. 
_____________ 337

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít­
vány. Külön esti tan­
folyamok. Kezdő- és ha­
ladó-tanfolyamok. — Be­
iratkozás egész nap az 
iskola helyiségében (Batt- 
hyány-u. 11.)

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
t a n d íj. Kívánat r a m a - 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kesztéssel. Kossut h u. 39. 
I. udvari lépcső d. u. fél 
2-től fél 4-ig. 134

Pénzt 
házra, földre folyósítta- 
tok, kény szer kölcsönt,
részvényt veszek. 12 hohl 
gyümölcsös villával el­
adó. Mandel, Pélerfia 4.

Ny.

Keres 
szoba-konyhás, vagy elő- 
szobás lakást októberre 
pontos fizető. Cím : Kos­
ivá ékszerész. 343

rahiár
Üzeni ben lévő 

darálómalom lakóházzal 
együtt eladó. Értekezni 
Rakovszki-utca 3. szám.

332

Üzlethelyiségek 
elsejére nagy kirakattal, 
piacnál. Csap;') 41. kiadó. 
Értekezhetni tulajdonos­
nál, Szent Anna-utca 7.

338

Fiatalember
kocsisnak felvételik Csa­
pó-utca huszonöt, Bálint
Sándornál. 342

Négy szobából 
álló lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó. Csapó u. 
10. sz. az udvarban. 52

ügyvédi Irodát 
keresek azonnali átvétel­
re tulajdonostól, szobá­
ból és előszobából álljon. 
Ajánlatokat cím és ár 
megjelölés é ve 1 k i a d óba
kérek. 300

Oldalkocsi
A. J. S. Jókaiban 100 P.
Péterfia-u. 52. 700

Citroen
B. 14., 6 üléses, kis Re­
nault 4 üléses, csukott 
auaók és 500 cm3 Opel 
motorkerékpár oldalko- 
csival eladó. Szoboszlay, 
Széchcnyi-u. 24. 336

Zongora-, 
és von ósh a n gs zerké s z í 1 ő 
műhelyemet Piac-u. 44. 
alá helyeztem. Hangolá­
sok, javítások legolcsób­
ban és legjobban. 1 har­
monium eladó. — Tonte 
László zongora-, hang­
szerkészítő, Piac 44. ke 
reszt épület. 151

Építkezési 
anyagok

Bontásból
I származó tégla és cserép, 

ajtók és ablakok kapha­
tók. Ferenc .lózsef-út 32. 
mérnöki iroda. 273

Epliletbontnsból 
tégla, tetőcserép, fa­
anyagok, ajtók, ablakok, 
deszkák, redőnyös iizlel- 
ajtó, cserépkályha, tető­
lemezek. vascsövek el­
adók. Csapó-utca három 

Ny.

ŰBBwfos*
Modern

háló. ebédlő, hármas 
szekrény, bőrganitura, 
fotelek, rekamé, festmé­
nyek, varrógépek, ebéd­
lőszekrény eladása, cse­
réje. Hatvan-u. 18. 816

BirtohbÉrlet
Bérbe

kiadó 16 hold homok­
föld. Bellegelő 268. 304

Azonnalra
kiadó debreceni köveséit 
mentén 10 és fél nagy 
hold szántóföld tanyá­
val Bocskaynál. Értekez­
ni Bagdi József hentes. 
Hadház. 277

Eladó
hat darab héthónapos 
hízlalnivaló süldő. Varga 
kert-utca 11. sz. 144

Eladó Iá
Családi ház,

adómentes, kevés pénz­
zel megvehető, előnyös 
bankteherrel. Jósika-u. 7.

317

Eladók
városi, lelepi. kertségi 
házak, tanvásföldek, ház­
helyek. szőlők havi rész­
letre is. Kölcsönöket fo­
lyósít. betétekre magas 
betétkamatot a«? Dobro-
ceni Gazdák Bankia
Kossuth u. 17. 339

ELADÓ
Budai Ézsmás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
hás, kényelmes családi 
ház. 711

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlet helyiség lakással, 
melv korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Fiadó
Boldogkertben Epreskert­
iben 19. sz. ház teherát- 
vá 11 a 1 á ssal. Ny ugdí ja sok - 
nak kiváló alkalom. 697

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vízíí kúllal, részben te- 
herátvállalással eladó, —- 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Sürgősen eladó 
családi körülmények mi­
att minden elfogadható 
áron a Sintonyi-út hoz 
pár lépésre és az egye­
temhez is igen közel lévő 
Péchy-utca kilenc számú, 
még huszonöt évig adó­
mentes. városi vízveze­
ték és el age központi fű­
tőberendezéssel bíró új 
villaépület, esetleg ki­
lencezerül száz pengő 
L A B - k ölesön á I adá sá va 1.

262

íinAftnrwi

líorsu jló, 
szőlődaráló, hordóercsz- 
tőkölél Nagy vasüzlelé- 
ben, Csapó-kanyar. ;tf|

Házhely
300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó Sebess 
utca 9. (Budai Ézsaiás- 
utca melletti 806

Eladó házhelyek 
Boldogkertben a Csóka-, 
Borzsovai- és Vay utcák­
ban ; — Tégláskertben a 
Szepesi-utcában nagyon 
előnyös fizetési feltételek 
mellett. Uj parcellázás 
Bővebbet a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelin­
tézetnél, Kossuth u 8. sz

7.37

Eladó Kid
Gyümölcsöskor!

az Erőss I ajos utcában, 
781 D-öl, jutányosán el­
adó. Értekezhetni Sesz- 
tina-utca 4. alatt. _
Ugyanott nagy réz üst öt 
mosáshoz megvételre ke­
resek. 280

Eladó
Geróbv tcelep, Endre-ut- 
cán 34. és 36. sz 600 
U’-öl szőlő Értekezhetni
Bocskay-tér V. sz. bér­
ház, I em 4. 725

Eladó
olcsón teljesen jó álla­
potban meséskönyvek.
Arany János utca 47. sz 
emelet 673

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltönv eladó Wer- 
bőczi 10 Szilágviéknál

1984

Cserépkályha 
középnagyságú, barna el­
adó. Kandia 8. 330

Kerékpár, 
kifogástalan jó, csónak, 
fonott garnitúra, virág­
állvány, útikosár, kato­
naláda, társas játékok, 
Tolnai Lapok eladók. 
Csapó-utca 19. 315

Fantasztikus 
olcsón eladók ebédlők, 
hálók, rekamiék, kombi­
nált szekrények, konyhá­
in rendezések és minden 
egyéb ingóság. Dégenfehl 
tér 6. szám, 827

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simony i- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnvós 
ár és fizetési fclléleb k 
mellett, esetleg kölcsön­
ét vállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csánvi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Nyoma folt a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rl. műi né­
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
•Somogyi G á b o r.

Művezető :
L i p l a y András.


